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SAŽETAK:		

	

Rizici	 zaštite	 kvalitete,	 kontrole	 i	 rada	 u	 zonama	 posebnih	 uvjeta	 rada	 temelje	 se	 na	

metodama	analize	 rizika	kako	bi	 se	 razmotrila	 težina	 rizika	na	 sam	projekt.	Temeljem	

spomenutoga	 i	 utvrđenim	mjerama	 odgovora	 provode	 se	 neophodne	 tehnike	 kako	 bi	

rizik	 ostao	 u	 granicama	 prihvatljivog.	 	 Rizik	 se	 može	 promatrati	 kao	 prihvatljiv,	

podnošljiv	 i	neprihvatljiv	na	krajnji	željeni	rezultat	projekta	te	on	može	biti	podnošljiv	

uz	uvjet	ublažavanja	istoga.	To	znači	da	se	rizici	rangiraju	skalom	prioriteta.	Prihvatljivi	

rizici	 znatno	ne	utječu	na	 rezultat	projekta	dok	neprihvatljivi	 rizici	 značajno	utječu	na	

projekt.	Kao	takvi,	neprihvatljivi	rizici	negativno	djeluju	na	projekt	te	se	nastoje	izbjeći.	

Podnošljivi	 rizici	 su	 oni	 koji	 imaju	 utjecaja	 na	 krajnje	 rezultate,	 ali	 se	 nastoje	

pravovremeno	 smanjiti	 ili	 ukloniti.	 	 Sama	 kvaliteta	 rada	 podrazumijeva	 kvalitetu	

krajnjeg	 proizvoda.	 Zahtjevom	kvalitete	 rastu	 i	 troškovi	 projekta	 koji	 su	 u	 ovisnosti	 o	

gubitcima	 ili	 postignućima.	 Zahtjevom	 kvalitete	 ispunjavaju	 se	 zahtjevi	 projekta.	

Troškovi	kvalitete	projekta	nastaju	osiguravanjem	tražene	kvalitete,	dok	gubici	nastaju	

kada	 se	 kvaliteta	 ne	 ostvaruje.	 Zone	 posebnih	 uvjeta	 rada	 zahtijevaju	 iznimno	 visoku	

razinu	zaštite	čiji	 rizici	ugrožavaju	sam	proces,	kvalitetu	 i	sigurnost	rada.	U	radu	će	se	

prikazati	osnovi	elementi	upravljanja	rizicima	kao	i	primjena	na	zadanom	projektu.		
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ABSTRACT:		
	
The	 risks	 of	 quality	 protection,	 control	 and	 work	 in	 the	 zones	 of	 special	 working	

conditions	are	based	on	risk	analysis	methods	 in	order	 to	consider	 the	severity	of	 the	

risk	to	the	project	itself.	Based	on	the	above	and	the	established	response	measures,	the	

necessary	 techniques	 are	 implemented	 to	 keep	 the	 risk	 within	 acceptable	 limits.	 The	

risk	can	be	viewed	as	acceptable,	tolerable	and	unacceptable	to	the	final	desired	result	of	

the	project,	and	 it	can	be	 tolerated	provided	that	 it	 is	mitigated.	This	means	 that	risks	

are	ranked	on	a	priority	scale.	Acceptable	risks	do	not	significantly	affect	the	outcome	of	

the	 project	 while	 unacceptable	 risks	 significantly	 affect	 the	 project.	 As	 such,	

unacceptable	 risks	 negatively	 affect	 the	 project	 and	 are	 avoided.	 Tolerable	 risks	 are	

those	that	have	an	impact	on	the	end	results	but	are	sought	to	be	reduced	or	eliminated	

in	 a	 timely	manner.	The	quality	 of	work	 itself	 implies	 the	quality	 of	 the	 final	 product.	

With	the	demand	for	quality,	the	costs	of	the	project	also	grow,	which	depend	on	losses	

or	achievements.	The	quality	requirement	meets	the	requirements	of	the	project.	Project	

quality	 costs	 are	 incurred	 by	 ensuring	 the	 required	 quality	 while	 losses	 are	 incurred	

when	quality	is	not	achieved.	Zones	of	special	working	conditions	require	an	extremely	

high	 level	of	protection,	 the	risks	of	which	endanger	 the	process,	quality	and	safety	of	

work.	 The	 paper	 will	 present	 the	 basic	 elements	 of	 risk	 management	 as	 well	 as	 the	

application	to	a	given	project.	

	
KEY	WORDS:		

Risk,	risk	assessment,	quality	control,	special	working	conditions,	risk	analysis	
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1. UVOD	
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1.1. Projektni	zadatak	
	

	

Zadatak	 je	 ovoga	 rada	 analiza	 rizika	 zaštite	 kvalitete,	 rada	 i	 sigurnosti	 u	 zonama	

posebnih	uvjeta	rada	te	prijedlog	mjera	zaštite.	Temeljem	Zakona	o	zaštiti	na	radu	pod	

zonama	posebnih	uvjeta	rada	podrazumijevaju	se	poslovi	kod	kojih,	uz	sve	primijenjene	

mjere	 zaštite	 na	 radu,	 postoji	 povećan	 rizik	 od	 ozljeda	 na	 radu,	 ozljeđivanja	 drugih	

osoba,	 oštećenja	 materijalnih	 dobara	 i	 pojave	 profesionalnih	 bolesti	 zbog	 izloženosti	

štetnostima	 i	 naporima	 [1].	 Analiza	 rizika	 bit	 će	 izvršena	 na	 primjeru	 projekta	

trafostanice,	 a	 temeljena	 na	 elementima	 procesa	 upravljanja	 rizicima	 definiranih	

Institutom	 za	 upravljanje	 projektima	 (eng.	 Project	 Management	 Institute	 –	 PMI)	 [8].	

Rezultati	analize	rizika	u	ovom	će	se	radu	naposljetku	koristiti	u	svrhu	izrade	prijedloga	

mjera	 odgovora	 identificiranom	 riziku.	 Sumiravši	 dobivene	 rezultate	 donijet	 će	 se	

zaključak	o	pojavi	sličnih	situacija	rizika	te	o	poboljšanju	tijeka	projekta	u	slučaju	pojave	

istog	 ili	 sličnog	 slučaja.	 Na	 taj	 način	 povećava	 se	 vjerojatnost	 provedbe	 uspješnog	

projekta.	Kroz	analizu	rizika	usredotočuje	se	na	kritična	područja	za	projekt.	Naglasak	se	

stavlja	na	prekoračenje	budžeta,	rokova	i	kvalitete.			
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1.2. Ciljevi	rada		
	

	

Upravljanje	 rizicima	 osigurava	 prepoznavanje	 rizika	 i	 pravovremeno	 reagiranje	

odgovorom	 na	 identificirani	 rizik.	 Poduzeća	 su	 današnjice	 usmjerena	 na	 izvođenje	

radova	 u	 što	 kraćem	 roku	 sa	 željom	 za	 što	 većom	 dobiti,	 a	 tako	 postavljeni	 prioriteti	

velika	 su	 vjerojatnosti	 za	 pojavu	 rizika.	 Osim	 želje	 za	 postignućem	 velikih	 rezultata	 u	

kratkom	 vremenskom	 periodu,	 rizike	 mogu	 izazvati	 i	 drugi	 čimbenici	 kao	 što	 su	

kašnjenja	 isporuka,	 loša	 mehanizacija,	 dotrajalost,	 nespremnost	 i	 slično.	 Kasnim	 se	

odgovorima	na	 rizik	 povećavaju	 neželjeni	 utjecaji	 na	 projekt	 čime	 se	 dovodi	 u	 pitanje	

sama	 kvaliteta	 projekta.	 Kvalitetno	 upravljanje	 projektom	 podrazumijeva	 proces	

identifikacije	 rizika,	 odnosno	 analize	 rizika,	 toga	 je	 od	 krucijalne	 važnosti	 pravilno	 i	

učinkovito	 	 ispunjavati	 zahtjeve	 svih	 osnovnih	 traženih	 uvjeta	 i	 standarda.	 U	 ovom	

smislu,	nastoji	 se	pravovremeno	 ispunjavati	uvjete	projekta	kako	bi	 se	 izbjegla	pojava	

rizika.		Rizici	su,	kao	što	je	vidljivo	iz	prethodno	navedenih	razjašnjena,	jedan	od	stupova	

nositelja	 uspjelosti	 ili	 neuspjelosti	 projekta	 te	 je	 stoga	 cilj	 ovoga	 rada	 objasniti	 način	

provođenja	 upravljanja	 rizicima,	 njihovo	 kontroliranje	 te	 mjere	 odgovora	 riziku.	

Negativni	 rizici	 neželjeno	 utječu	 na	 projekt	 te	 samim	 time	 predstavljaju	 neuspjelost	

projekta.	 Uspješnost	 projekta	 osigurava	 se	 pravovremenim	 predviđanjem	 mogućih	

ishoda	rizika	ili	pozitivnim	rizicima.	Osnovni	zadatak	postignuća	uspješnosti	projekta	je	

upravo	izbjegavanje	rizika	ili	ishod	pozitivnih	rizika.			
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1.3. Struktura	rada		
 
	

Rad	 je	 sastavljen	 od	 tri	 dijela	 te	 je	 njegova	 struktura	 temeljena	 na	 uvodnom	 dijelu,	

razradi	 tematike	 i	 zaključku.	 U	 uvodnom	 će	 se	 dijelu	 razmotriti	 osnovni	 pojmovi	 te	

moguće	 metode	 upravljanja	 rizikom.	 U	 ovom	 će	 slučaju	 biti	 korištena	 kvalitativna	

analiza	 definirana	 Institutom	 za	 upravljanje	 projektima	 (eng.	 Project	 Management	

Institute	–	PMI)	[8].	U	daljnjem	će	se	tekstu	za	oznaku	istoga	koristiti	engleski	akronim	

PMI.	 Identifikacija	 i	 analiza	 rizika	 temelje	 se	 na	 informacijama	 od	 strane	 sudionika	 u	

gradnji	 na	 temelju	 kojih	 će	 se	 pojasniti	 nekolicina	 rizika	 te	 kako	 su	 isti	 utjecali	 na	

projekt.	Identifikacijom	i	analizom	rizika	definira	se	registar	rizika	na	temelju	kojega	se	

donose	 mjere	 odgovora	 riziku.	 Riječ	 je	 o	 registru	 koji	 sadrži	 podatke	 o	 projektu	 i	

rizicima	kojima	je	projekt	bio	izložen	u	fazi	izvođenja	radova.	U	registar	rizika	unesli	su	

se	 svi	 podaci	 vanjskih	 i	 unutarnjih	 rizika	 predviđenih	 za	 cijeli	 projekt.	 Na	 temelju	

identificiranih	rizika	izvest	će	se	analiza	predviđenih	rizika.	Analiza	rizika	provodit	će	se	

putem	matrice	rizika,	odnosno	skalom	vjerojatnosti	i	utjecaja	rizika	na	projekt.	Skala	je	

definirana	 brojčano	 i	 numerički	 te	 se	 njome	 definira	 vrijednost	 rizika.	 Dobivenom	

vrijednošću	donosi	se	odgovor	na	pojedini	rizik.	Rezultat	odgovora	prikazuje	prioritet	i	

važnost	svakog	rizika.	Odgovor	na	rizik	prikazat	će	se	opisno,	putem	tablica.	Grafičkim	

prikazom	dijagrama	 tijeka	na	 slici	 1	 prikazan	 je	 proces	 upravljanja	 rizicima	koji	 će	 se	

pomnije	razraditi	u	poglavlju	o	upravljanju	rizicima.	U	okviru	poglavlja	 temeljenom	na		

projektnom	zadatku	prethodno	će	se	definirani	elementi	upravljanja	rizikom	definirati	

na	konkretnom	primjeru.		
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Slika	1:	Dijagram	tijeka	analize,	praćenja	i	odgovora	riziku	(autor)	
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2. PROCES	UPRAVLJANJA	RIZICIMA	U	GRAĐEVINSKIM	PROJEKTIMA		
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2.1. Upravljanje	rizicima	u	građevinskim	projektima	
 
	

	

Upravljanje	 projektima	 obuhvaća	 planiranje,	 organiziranje,	 praćenje	 i	 kontrolu	 svih	

aspekata	u	projektu.	Kao	takvo	obuhvaća	promišljanje	o	segmentima	kao	što	su	ciljevi,	

svojstva	rada,	struktura	rada,	raspolaganja,	zahtjevi,	rokovi,	sudionici,	rizici	te	svi	slični	

čimbenici.		

	

Upravljanje	projektom	definirano	 je	kao	skup	znanja,	vještina	 i	 tehnika	koji	usmjerava	

projektne	aktivnosti	prema	ostvarenju	projektnih	ciljeva	[4].	

	

Na	 rizike	 projekta	 prvenstveno	 utječe	 okolina,	 misleći	 pritom	 na	 područje	 kojega	 je	

projekt	obuhvatio.	Svaki	projekt	 ima	svoju	strategiju	 rada	odnosno	način	na	koji	 će	 se	

razvijati.	Upravljanje	rizikom	označava	donošenje	odluke	koje	rizike	prihvatiti	i	kako	se	

nositi	s	njima	te	koje	je	rizike	potrebno	izbjeći	i	ukloniti.	Strategija	upravljanja	rizicima	

sastoji	se	od	početnih	aktivnosti	kao	što	su	prepoznavanje	rizika,	procjena	vjerojatnosti	

pojave	i	djelovanja	na	projekt,	uvođenje	mjera	odgovora	te	kontroliranja	primijenjenog	

odgovora.		

	

Da	bismo	znali	koji	 se	 rizici	pojavljuju	u	 zaštiti	 kvalitete,	 rada	 i	 sigurnosti	potrebno	 je	

poznavati	i	same	pojmove	rizika,	elemente	upravljanja	rizika	i		kontrolu	rizika.		

	

Kontrola	 jest	proces	osiguranja	 jasno	postavljenih	 ciljeva	uz	minimalna	odstupanja	od	

planova.	U	praćenju	i	kontroli	izvršenja	provodi	se	uspoređivanje	planiranih	i	izvršenih	

ciljeva.		

	

Rizik	projekta	prema	Project	Management	 Institute	 [8],	 nesiguran	 je	događaj	 ili	 stanje	

koje,	 ukoliko	 se	 pojavi,	 ima	 pozitivan	 ili	 negativan	 utjecaj	 na	 barem	 jedan	 od	 ciljeva	

projekta	–	na	rokove,	 troškove,	kvalitetu	 ili	predmet	projekta.	Prema	 tome,	 rizik	može	

imati	jednu	ili	skup	povezanih	posljedica.	Upravljanjem	rizika	takve	se	posljedice	nastoje	

smanjiti.		
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Rizik	i	neizvjesnost	potencijalna	su	opasnost	za	uspjeh	projekta.	Rizik	može	utjecati	na	

produktivnost,	 vrijeme,	 kvalitetu	 i	 troškove	 u	 projektu.	 	 Nažalost,	 on	 se	 ne	 može	

eliminirati,	ali	se	zasigurno	može	smanjiti,	prebaciti,	preuzeti	ili	odbaciti	[2].			

	

Postoje	i	određeni	problemi	u	praksi	upravljanja	rizika	[2]:	

	

• Utjecaj	 i	 vjerojatnost	 rizika	 najčešće	 biva	 procijenjena	 od	 strane	 voditelja	

projekta	i	njegovog	tima	(ne	mora	biti	točna)	–	varijabilnost	

• Određeni	 rizici	 ostaju	 nepredviđeni	 i	 iz	 tog	 se	 razloga	 ne	 uzimaju	 u	 obzir	 –	

neizvjesnost	

• Rizici	mogu	biti	krivo	alocirani	–	dionik	koji	nosi	rizik	nema	mogućnosti	reagirati	

na	taj	rizik		

• Često	neshvaćanje	u	praksi	što	je	izvor,	što	je	pokretač,	a	što	je	rizik		

	

Djelovanjem	 rizika	 mijenja	 se	 i	 planirani	 vremenski	 tijek	 projekta	 koji	 je	 povezan	

financijskim,	 vremenskim	 i	 kvalitativnim	 rezultatom.	 Svaki	 se	 projekt	 treba	 pratiti	 i	

kontrolirati	 kako	 bi	 se	 smanjio	 negativan	 utjecaj	 na	 njegov	 tijek.	 Traženjem	 rješenja	 i	

prikupljanjem	 nužnih	 informacija	 produžuje	 se	 vrijeme	 izvedbe	 radova	 čime	 se	

povećava	rizik.		

	

Rizici	 kao	 pozitivni	 i	 negativni	 učinci	 dio	 su	 svakog	 projekta	 te	 proizlaze	 iz	 osnovnih	

faktora	 odnosno	 neizvjesnosti,	 neznanja,	 neiskustva	 i	 sličnih	 čimbenika.	 Osnovni	

segmenti	predodžbe	rizika	jesu	ishod,	vjerojatnost	i	utjecaj.	Ključna	stavka	pojave	rizika	

je	 pravovremeno	 predviđanje	 ishoda	 rizika	 i	 njegove	 vjerojatnosti	 utjecaja	 na	 projekt	

koji	mogu	uzrokovati	neželjene	promjene.	Učinak	rizika	na	projekt	može	biti	presudan	

za	 neuspjeh	 projekta.	 Vjerojatnost	 i	 utjecaj,	 kao	 temeljni	 elementi	 procjene	 rizika,	

definiraju	 veličinu	 rizika	 i	 posljedicu	 koju	 uzrokuju.	Navedenim	načinom,	 prikazuje	 se	

veličina	 složenosti	 projekta.	 Cilj	 provođenja	 upravljanja	 rizicima	 je	 uočiti	 i	 utvrditi	

mogućnost	 pojave	 neželjenih	 rizika	 te	 pronaći	 rješenje	 kako	 bi	 se	 isti	 pravovremeno	

spriječili	ili	smanjili	njihovi	utjecaji	na	projekt.		
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2.1.1. Elementi	upravljanja	rizicima		
	
	

Prema	 PMBOK-u	 [7],	 elementi	 upravljanja	 rizicima	 razvrstavaju	 se	 u	 skupine.	

Upravljanje	 projektnim	 rizikom	 uključuje	 procese	 planiranja	 upravljanja	 rizicima,	

identifikacije	 rizika,	 analize	 rizika,	 planiranja	 odgovora,	 provedbe	 odgovora	 i	 praćenja	

rizika	 na	 projektu.	 Sporedni	 je	 cilj	 upravljanja	 povećati	 vjerojatnost	 pozitivnih	 rizika,	

dok	je	glavni	cilj	smanjiti	vjerojatnost	negativnih	rizika.		

	

Svrha	 je	 upravljanja	 rizicima	 u	 građevinskom	 projektu	 smanjiti	 vjerojatnost	 pojave	

rizičnih	događaja	i	kontrolirati	njihove	posljedice	kako	bi	se	ostvarili	ciljevi	tog	projekta.	

Kao	 cilj	 upravljanja	 projektom	 definira	 se	 izgradnja	 građevine	 prema	 odgovarajućim	

zahtjevima	 odnosno	 standardima,	 u	 planiranom	 vremenu	 i	 planiranom	 trošku.	 Na	 taj	

način	 osigurava	 se	 i	 kontrola	 rizicima	 te	 se	 postiže	 zadovoljstvo	 korisnika	 i/ili	

investitora.		

	

Zadatak	je	upravljanja	uspjeh	projekta	i	ostvarenje	planiranih	koristi.	Kao	bitni	kriteriji	

uspjeha	samog	upravljanja	navode	se:	završetak	na	vrijeme,	troškovi	unutar	proračuna,	

efikasan	 utrošak	 dodijeljenih	 resursa,	 udovoljavanje	 zadanim	 tehničkim	 uvjetima,	

zadovoljstvo	naručitelja/korisnika	i	drugo	[5].	

	

Građevinski	 su	 projekti	 specifični	 po	 visokoj	 razini	 nesigurnosti	 i	 podložnosti	 utjecaju	

raznih	unutarnjih	faktora	koji	proizlaze	iz	same	prirode	građevinskog	projekta	i	utjecaju	

vanjskih	 faktora	 karakterističnih	 za	 pojedinu	 zemlju	 i	 tržište.	 Značajni	 su	 geografski	 i	

prirodni	utjecaji	na	svaki	pojedini	građevinski	projekt,	ali	i	utjecaj	građevine	na	okoliš.	S	

obzirom	na	tako	velik	broj	rizika	u	građevinskim	projektima,	da	bi	postupak	upravljanja	

rizicima	bio	svrsishodan	polazi	se	od	manjeg	broja	glavnih	izvora	rizika	[3].	
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Planiranje	upravljanja	rizicima		

Prvi	 element	 sustava	 upravljanja	 rizika	 jest	 planiranje,	 odnosno	 izvedba	 plana	 rizika.	

Planira	 se	 način	 upravljanja	 rizikom	 te	 provedba	 svih	 potrebnih	 aktivnosti	 kako	 bi	 se	

rizik	 izbjegao	 kroz	 cijeli	 proces	 projekta.	 	 Ovaj	 element	 strukturiran	 je	 od	 definiranja	

rizika,	odlučivanja	načina	 izvedbe	određenih	grana	aktivnosti,	 razmatranja	 i	planiranja	

procesa	djelovanja.		

	

Identifikacija	rizika		

U	procesu	 identifikacije	definiraju	se	pojedinačni	rizici	 i	 izvor	ukupnog	rizika	projekta.	

Na	taj	način	izrađuje	se	lista	rizika	odnosno	registar	rizika.	U	ovom	procesu	definiraju	se	

ključni	 rizici	 za	 projekt	 te	 se	 kao	 takvi	 analiziraju	 i	 dokumentiraju.	 Tijekom	 projekta	

moguća	je	pojava	i	novih	nepredviđenih	rizika	te	se	ta	opcija	ne	izostavlja	iz	mogućnosti	

analize	učinka	na	projekt.	U	ovom	procesu	sudjeluju	svi	sudionici	u	projektu.		

	

Analiza	rizika		

U	analizi	rizika	definira	se	vjerojatnost,	utjecaj	 i	korijen	nastanka	rizika	 te	se	predviđa	

utjecaj	na	projekt.	Prema	Institutu	za	projektni	menadžment,	PMI	 [9],	analiza	rizika	se	

sastoji	od	kvalitativne	i	kvantitativne	analize.	U	kvalitativnoj		analizi	provodi	se	tehnika	

prioritetne	liste	odnosno	prikaz	prioritetnih	rizika	te	koja	je	njihova	vjerojatnost,	utjecaj,	

rezultat	i	odraz	na	sam	projektu	u	smislu	kvalitete,	troškova	i	vremena.	U	kvantitativnoj	

analizi	rizika	se	rješavaju	oni	rizici	koji	su	u	prethodnoj	kvalitativnoj	analizi	opisni	kao	

najistaknutiji	iliti	najrizičniji	u	cilju	ostvarivanja	dobrih	rezultata	projekta.	U	ovoj	analizi	

koriste	 se	 numerički	 modeli	 utjecaja	 rizika	 na	 projekt	 i	 krajnji	 cilj	 za	 razliku	 od	

kvalitativne	analize	gdje	se	vjerojatnost	pojave	i	utjecaja	provodi	kroz	proces	prioriteta	

pojedinih	rizika.		

	

Odgovor	na	rizik		

U	planiranju	odgovora	na	rizik	određuju	se	aktivnosti	za	rješavanje	otvorenih	problema	

koji	ukazuju	na	negativni	učinak	projekta.	Rizik	se	može	izbjeći	na	način	promjene	plana,	

može	 se	 ublažiti	 da	 se	 smanji	 vjerojatnost	 pojave	 ili	 utjecaj	 već	 nastalog	 događaja,	 a	

pravovremenim	poduzimanjem	mjera,	te	se	može	prenijeti	na	treću	osobu	koja	postaje	

odgovorna	za	taj	rizik.	Prema	PMI	[9],	planiranje	odgovora	rizika	sastoji	se	od	planiranja	
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i	provedbe	odgovora	rizika.	Planiranje	je	proces	u	kojemu	se	razvijaju	opcije	odgovora	te	

se	 odabiru	 ključni	 prijedlozi	 na	 temelju	 kojih	 se	 izrađuje	 strategija	 za	 rješavanje	

identificiranih	rizika.	Nakon	planiranja	prelazi	se	u	provedbu	utvrđenih	odgovora	riziku.	

	

Praćenje	i	kontrola	rizika		

Praćenje	 i	 kontrola	 jest	 proces	 promatranja	 predviđenih	 i/ili	 nepredviđenih	

identificiranih	 rizika,	 identificiranja	 mogućih	 novih	 rizika,	 osiguranje	 provedbe	

donesenog	odgovora	riziku	te	procjena	efikasnosti	rješenja.	Postupak	se	provodi	tokom	

projekta	kontinuirano	te	se	analiziraju	sva	odstupanja	od	planiranoga.		

	

Vrlo	bitan	pojam	je	i	dokumentiranje	zapaženoga	te	arhiviranje	istoga.	Razlog	tomu	jest	

smanjenje	pojave	rizika	na	svim	budućim	projektima,	a	primjenom	prethodno	riješenih	

projekata	te	njihovim	zapaženim	rizicima.	Na	taj	način	postići	će	se	željeni	cilj	u	smislu	

smanjenja	 pojave	 i	 utjecaja	 rizika.	 Primjenom	 dokumentiranih	 opažanja	 odnosno	

odgovora	 riziku	 u	 fazi	 planiranja	 rizika	 znat	 će	 se	 pravilno	 postupiti	 prema	mogućim	

rizicima	te	će	mjere	odgovora	biti	prilagođene	već	poznatim	provedenim	rješenjima.		

	

Prema	 PMBOK-u	 [8],	 metodi	 rizik	 se	 može	 promatrati	 u	 dvije	 razine	 unutar	 svakog	

projekta.	 Svaki	 projekt	 sadrži	 pojedinačne	 rizike	 koji	 mogu	 utjecati	 na	 postizanje	

projektnih	ciljeva.	Rizičnost	cjelokupnog	projekta	proizlazi	iz	kombinacije	pojedinačnih	

projektnih	 rizika	 i	 drugih	 izvora	 nesigurnosti.	 Dakle,	 procesi	 upravljanja	 projektnim	

rizikom	su	definirani	kao	pojedinačni	rizik	i	ukupni	rizik.	Pojedinačni	rizik	je	neizvjestan	

događaj	 ili	 stanje	koji	 ima	pozitivan	 ili	negativan	utjecaj	na	 jedan	 ili	više	ciljeva	dok	 je	

ukupni	projektni	rizik	utjecaj	na	cijeli	projekt.	
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2.2. Identifikacija	i	klasifikacija	rizika		
	
	

Svaki	 projekt	 ima	 određene	 rizike,	 a	 upravljanjem	 rizicima	 povećava	 se	 uspješnost	

upravljanja	projektom.	Upravo	zato	upravljanje	rizicima	u	projektu	i	ulaganja	u	njegovo	

provođenje	može	znatno	smanjiti	trošak	nastajanja	nepredviđenih	rizika.		

	

Identifikacija	rizika	na	temelju	PMI	(eng.	Project	Management	Institute)	[8],sastoji	se	od	

određenih	 ulaznih	 podataka	 kao	 što	 su	 dodjela	 uloga	 i	 njihovih	 odgovornosti,	

kategoriziranje	 rizika,	 financijski	 planovi,	 terminski	 planovi,	 planovi	 kvalitete,	 resursa,	

dokumentacija	te	sudionici	u	projektu.	Izlazni	podaci	odnose	se	na	listu	identificiranih	i	

prioritetnih	rizika.	Na	isti	se	način	izvode	analiza	rizika	i	odgovor	riziku	što	je	prikazano	

na	slici	2.		

	

 
Slika	2:	Shema	upravljanja	rizicima	(autor)	

	

Prema	 PMBOK-u	 [7],	 identificiranje	 rizika	 je	 postupak	 identificiranja	 pojedinačnih	

projektnih	 rizika	 kao	 i	 izvora	 ukupnog	 projektnog	 rizika	 te	 dokumentiranje	 njihovih	

karakteristika.	 Ključna	 korist	 ovoga	 postupka	 je	 dokumentiranje	 postojećih	

pojedinačnih	projektnih	rizika	i	izvora	cjelokupnog	projektnog	rizika.	Također,	postupak	

okuplja	 informacije	 kako	 bi	 projektni	 tim	mogao	 na	 odgovarajući	 način	 odgovoriti	 na	

identificirane	rizike.	Taj	se	postupak	izvodi	tijekom	cijelog	projekta.	Identificiranje	rizika	

je	iterativni	postupak	jer	se	mogu	pojaviti	novi	pojedinačni	rizici	projekta	kako	projekt	

bude	napredovao	kroz	svoj	životni	ciklus,	a	razina	ukupnog	projektnog	rizika	također	se	

mijenja.		
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Identifikacija	 rizika	 temelji	 se	 na	 određivanju	 glavnih	 izvora	 rizika	 uz	 opis	 njihovih	

vjerojatnosti,	 utjecaja	 i	 posljedica.	 U	 početnoj	 fazi	 identifikacije	 bitna	 je	 provjera	 liste	

rizika	 sličnih	 projekata	 te	 odabir	metode	 identifikacije.	 U	 identifikaciji	 rizika	 važno	 je	

uočiti	 i	 analizirati	 izvor	 rizika.	 Glavni	 izvori	 su	 u	 ovisnosti	 o	 vanjskim	 ili	 unutarnjim	

utjecajima	 odnosno	 u	 ovisnosti	 o	 lokaciji,	 financijama,	 politici,	 ekonomici,	 vremenu,	

ciljevima	i	ograničenjima	te	sličnim	elementima	izvora	rizika.		

	

Cilj	 procesa	 identifikacije	 je	 pronaći	 uzroke	 rizika,	 njegove	 utjecaje	 na	 projekt	 te	

posljedice	 kojim	 pojedini	 rizik	 utječe	 na	 projekt.	 Posljedice	 djelovanja	 rizika	 mogu	

rezultirati	kao	pozitivni	ili	negativni	utjecaji	na	projekt.	Identifikacijom	rizika	nastoji	se	

odgovoriti	na	ključna	pitanja	što	se	može	dogoditi,	zašto	je	pojedini	događaj	nastao,	kada	

se	rizik	može	pojaviti,	koji	su	utjecaji	na	projekt	i	koji	je	mogući	odgovor	nastalom	riziku.	

Na	 slici	 3	 prikazan	 je	 tijek	 identifikacije	 rizika	 te	 se	 na	 isti	 način	 provodi	 analiza	

odabranog	projekta.		

	

 
Slika	3:	Tijek	identifikacije	rizika	(autor)	

	

PMBOK	 [7]	 navodi	metode	 za	 identificiranje	 rizika	 kao	 što	 su	prikupljanje	 informacija	

putem	intervjua,	tehnike	kao	što	su	kontrolni	popis,	Delphi	metoda	i	slično.	Cilj	tehnika	

identifikacije	je	dobiti	sveobuhvatan	popis	projektnih	rizika.	Tada	se	rizici	raščlanjuju	u	

kategorije	prema	vrsti	rizika.			

	

U	tablici	1		prikazana	je	Struktura	dekompozicija	rizika	(eng.	Risk	Breakdown	Structure	-	

RBS).	U	daljnjem	će	se	tekstu	koristiti	engleski	akronim	RBS.	Jasno	se	može	prepoznati	

podjela	izvora	rizika	na	vanjske	i	unutarnje	rizike	kao	i	njihov	uzrok	nastanka.		

	

RBS	 se	 može	 definirati	 kao	 grupiranje	 rizika	 projekta	 prema	 izvorima	 sa	 svrhom	

određivanja	 ukupne	 izloženosti	 rizicima	 tog	 određenoga	 projekta.	 Neke	 od	 prednosti	

korištenja	RBS-a	su:	pomoć	u	 identifikaciji	 rizika,	pomoć	za	kvalitetnu	procjenu	rizika,	

mogućnost	 komparacije	 projekata	 ili	 ponuda	 u	 odnosu	 na	 izloženost	 rizicima,	

izvješćivanje	o	rizicima	te	učenje	na	prethodnim	projektima	[3].	
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Izvoditelji,	 naručitelji,	 investitori	 te	 svi	 ostali	 sudionici	 u	 gradnji	 važni	 su	 za	 početni	

utjecaj	predviđanja	mogućih	ishoda	rizika.	Cilj	svih	spomenutih	sudionika	u	gradnji	je	da	

se	projekt	 izvede	kvalitetno.	Kao	 takav,	projekt	mora	biti	pomno	osmišljen,	kako	bi	 se	

izveo	bez	rizičnih	ishoda.		

	

U	tablici	1	prikazana	je	detaljna	klasifikacija	rizika	na	makro,	srednjoj	i	mikro	razini	na	

vanjske	i	unutarnje	izvore	rizika.	
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Tablica	1:	Struktura	dekompozicije	rizika	za	građevinske	projekte	(autor	prilagodio	prema	[3])	

	
	

GRUPA IZVORA IZVOR RIZIKA UZROK RIZIČNOG DOGAĐAJA 

POLITIČKI 
nestabilno političko okuženje  sporost 
državnih i lokalnih struktura                                                                                               
jaka politička opozicija / neprijateljstva 

nerazvijeno financijsko tržište  
nestabilna stopa inflacije 
nestabilni valutni tečajevi i kamate 
loši zakoni i/ili učestale izmjene zakona
promjene poreznih i carinskih propisa 
usaglašavanje norma s EU noramama i standardima 
negativni stav lokalne zajednice prema projektu 
štajk 
fluktuacija ljudi 
prirodne katastrofe 
geotehnički uvjeti 
nepovoljni klimatski uvjeti
pojačani uvjeti zaštite okoliša 
nerješeni zemljišno-vlasnički donosi
neusklađenost katastra i gruntovnice 
konzervatorski zahtjevi
komunalna opremljenost i dostupnost zemljišta
kašnjenje financijskih sredstava
troškovi financiranja 
nejasni projektni zadatak
kašnjenja kod odobravanja projekta
promjene projektnog zadatka 
nedostaci u projektnoj dokumentaciji
vrlo zahtjevna tehnička rješenja 
poskupljenja roba i usluga dobavljača 
kašnjenje u dobavi materijala i opreme 
nedostupnost potrebnih materijalnih resursa 
nedostatak kvalitetnih stručnih radnika 
niska produktivnost 
izmjene projektnih rješenja tijekom izvođenja 
naknadni i VT radovi
insolventnost / neplaćanje dobavljačima 
loša koordinacija svih učesnika 
nedodovljno iskustvo pojedinih sudionika u projektu 
nejasna podjela odgovornosti / nadležnosti
nedostatak podrške projektu od višeg menadžmenta 
zahtjevi krajnjeg korisnika 
nedovoljna automatizacija aktivnosti
nizak nivo komunikacije integracije 
nerealni i nejasni ciljevi (rok, cijena) 
nekompetentan voditelj projekta 
nekompetentan tim za upavljanje projektom
loše planiranje vremena i utroška resursa 
neefikasan nadzor u izvođenju
loš sustav osiguranja i kontrole kvalitete
neefikasan (ili nepostojeći) sustav upravljanja rizicima
nejasne procedure i kriteriji za donošenje odluka 

MAKRO RAZINA - 
VANJSKI IZVORI 

MAKRO-EKONOMSKI

PRAVNI

SOCIOLOŠKI

PRIRODNI

PROJEKTIRANJE

IZVOĐENJE RADOVA

MIKRO RAZINA - 
UNUTARNJI IZVORI 

VEZANI UZ 
MEĐUSOBNE 

ODNOSE I 
KOMUNIKACIJU 

MEĐUSOBNI ODNOSI 
SUDIONIKA U PROJEKTU

TEHNOLOGIJA 

UPRAVLJANJE 
PROJEKTOM 

SREDNJA RAZINA - 
UNUTARNJI IZVORI 

IZBOR LOKACIJE

FINANCIJE
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Registar	 rizika	 jedan	 je	 od	 ključnih	 dokumenata	 upravljanja	 rizicima	 sa	 osnovnim	

odgovorima	na	pitanja	tko	je	uzrokovao	rizik,	kada	se	isti	pojavio,	njegov	opis,	kategorije	

i	slično.		

	

Na	temelju	navedenoga	možemo	reći	da	svaki	rizik,	ovisno	o	grupi	izvora,	različito	utječe	

na	projekt.	Prema	PMBOK-u	[7],	upravljanje	rizicima	se	sastoji	od	planiranja	upravljanja	

rizicima,	 identifikacije	 rizika,	 analize	 rizika,	 planiranja	 odgovora	 i	 praćenja	 rizika	 na	

projektu.	 Provođenjem	 spomenutih	 koraka,	 ovisno	 o	 vrsti	 analize,	 donose	 se	 mjere	

odgovora	riziku.		
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2.3. Analiza	rizika		
	

	

Analiza	 rizika	 sastoji	 se	od	procjenjivanja	 i	definiranja	utjecaja	 i	 vjerojatnosti.	 Jednako	

tako,	prema	težini	rizika	donosi	se	odluka	o	važnosti	i	samim	time	prioritetu	rizika	te	se	

na	temelju	toga	poduzimaju	mjere	odgovora.		

	

Prema	PMBOK-u	[7],	treba	poznavati	i	razliku	među	rizicima	koji	utječu	na	dio	projekta	i	

rizike	koji	utječu	na	čitavi	projekt.	Pojedinačni	projektni	rizik	neizvjestan	je	događaj	 ili	

stanje	 koje,	 ako	 se	 dogodi,	 ima	 pozitivan	 ili	 negativan	 učinak	 na	 jedan	 ili	 više	 ciljeva	

projekta.	Opći	rizik	projekta	je	učinak	neizvjesnosti	na	projekt	u	cjelini,	koji	proizlazi	iz	

svih	 izvora	 neizvjesnosti,	 uključujući	 pojedinačne	 rizike.	 Mogući	 neželjeni	 događaj	 u	

analizi	rizika	može	biti	krivo	procjenjivanje	i	predviđanje	rizika.	Takozvana	varijabilnost	

govori	 nam	 o	 točnosti	 utvrđivanja	 rizika	 odnosno	 o	 pogrešnom	 ili	 ispravnom	

planiranom	vremenu,	 trošku	 i	 sličnim	elementima.	Znanje,	 iskustvo,	praksa	od	velikog	

su	značenja	u	procjeni	i	analizi.		

	

Analiza	 rizika	 je	 procjena	 pojedinog	 rizika	 od	 sveukupne	 sume	 rizika.	 To	 znači	 da	 se	

svaki	 pojedini	 identificirani	 rizik	 analizira	 putem	 matrice	 rizika	 te	 daje	 vrijednosti	

utjecaja	 i	 vjerojatnosti	 na	 projekt.	 Svaki	 pojedini	 rizik	 dat	 će	 rezultat	 visine	 prioriteta	

utjecaja	 na	 projekt.	 U	 tom	 procesu	 proučava	 se	 vjerojatnost	 pojave	 rizika,	 njegove	

posljedice	na	projekt	te	se	rizici	rangiraju	prema	važnosti	na	utjecaj	projekta.	Kao	što	je	

prethodno	spomenuto,	analiza	rizika	se	sastoji	od	kvalitativne	i	kvantitativne	analize.		

	

Izradom	 liste	 rizika	 nastoji	 se	 procijeniti	 prioritetne	 rizike	 kao	 i	 njihove	 učinke.	

Kvalitativnom	analizom	određuju	 se	 prioritetni	 rizici	 za	 predviđeni	 projekt	 te	 veličina	

utjecaja	 na	 projekt.	 Na	 temelju	 se	 navedenoga	 zahtijeva	 odgovor	 na	 rizik	 koji	 ishodi	

metodama	preveniranja	 i	ublažavanja	učinka	pojave.	 	Svi	prikupljeni	 rizici	klasificiraju	

se	ovisno	o	grani	rizika,	prema	ishodu,	okruženju,	učinku	i	slično.	

	

Za	 razliku	 od	 kvantitativnog	 pristupa,	 kvalitativni	 pristup	 procjeni	 rizika	 ne	 koristi	

apsolutne	vrijednosti	parametara,	nego	kvalitativno	evaluira	njihov	utjecaj	na	rizik.	Kod	

kvalitativnog	 pristupa	 veliku	 važnost	 ima	 iskustvo,	 stručnost	 i	 sposobnost	 osoba	 koje	
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provode	procjenu	rizika.	Procjena	se	provodi	kvalitativno,	no	zbog	 lakše	 interpretacije	

rezultata,	 kod	 kvalitativne	 procjene	 rizika	 parametri	 se,	 isto	 kao	 i	 procijenjeni	 rizik,	

kvantificiraju.	 Za	 razliku	 od	 kvantitativnog	 pristupa,	 u	 ovom	 slučaju	 tako	 dobivene	

numeričke	vrijednosti	nisu	apsolutne,	već	relativne.	Kvalitativna	procjena	rizika	temelj	

je		za	upravljanje	rizikom	u	sustavima	za	upravljanje	informacijskom	sigurnošću	[6].	

	

Kvantitativni	 pristup	 procjeni	 rizika	 temelji	 se	 na	 korištenju	 egzaktnih	 numeričkih	

vrijednosti.	 U	 tom	 slučaju,	 parametrima	 za	 izračun	 rizika	 nastoje	 se	 odrediti	 točne	

vrijednosti.	Vrijednost	resursa	prikazuje	se	u	novčanim	jedinicama.	Ranjivosti,	prijetnje	i	

posljedice	u	slučaju	realizacije	se	u	ovom	slučaju	promatraju	kao	tzv.	faktor	izloženosti	

koji	 se	 izražava	 u	 postotku	 gubitka	 vrijednosti	 resursa	 u	 slučaju	 ostvarenja	 pojedine	

prijetnje.	 Vjerojatnost,	 koja	 također	 ovisi	 o	 ranjivostima	 i	 prijetnjama,	 se	 obično	

promatra	u	zadanom	vremenskom	periodu	pa	se	u	skladu	s	tim	i	provodi	i	kvantifikacija	

rizika	za	taj	vremenski	period	[5].	

Negativna	strana	kvantitativnog	pristupa	 je	prikaz	konačne	vrijednosti	 resursa	 i	 točno	

određivanje	 faktora	 izloženosti,	 a	 obzirom	 na	 to	 da	 je	 vjerojatnost	 ostvarenja	 gotovo	

nemoguće	procijeniti.		

U	tablici	2	prikazana	je	Matrica	rizika	u	ovisnosti	o	utjecaju	i	vjerojatnosti	pojave	rizika.	

U	 odnosu	 na	 spomenuto	 rizici	 rezultiraju	 prioritetima.	 Za	 svaki	 pojedinačni	 rizik	

procjenjuje	se	vjerojatnost	kao	i	mogući	učinak.	Na	taj	način	matrica	je	jedna	od	metoda	

koje	prethode	mjerama	odgovora.	Matrica	je	definirana	utjecajem	i	vjerojatnošću	pojave	

rizika	skalom	od	1-5,	čijim	se	međusobnim	umnoškom	stvara	matrica.	Odnos	numeričke	

vrijednosti	prikazan	je	četirima	bojama:	zelenom	(1-4),	žutom	(5-8),	narančastom	(9-12)	

i	crvenom	(15-25).		
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Tablica	2:	Matrica	rizika	(autor	prilagodio	prema	PMBOK-u	[7])	

 
 
 
U	 tablici	 3	 predstavljene	 su,	 numerički	 i	 opisno,	 razine	 vjerojatnosti	 pojave	 rizičnog	

događaja.	 Jedna	 od	 negativnih	 strana	 vjerojatnosti	 rizika	 je	 procjena.	 Iz	 tog	 razloga	

nužno	 je	 da	 osoba	 koja	 upravlja	 projektom	 rizika	 ima	 dovoljno	 iskustva	 u	 vođenju	

projektom.		

	

 
Tablica	3:	Vjerojatnost	matrice	(autor	prilagodio	prema	PMBOK-u	[7])	

	 	

 
 
 
Razina	rizika	prikazana	tablicom	4	postiže	se	umnoškom	dane	vrijednosti	vjerojatnosti	i	

učinka	na	 zadani	projekt.	Na	 taj	način	odgovorna	osoba	koja	upravlja	 rizicima	znat	 će	

koji	 od	 konkretnih	 rizika	 predstavljaju	 prioritet	 za	 projekt.	 Ključnu	 ulogu	 imaju	

neprihvatljivi	 rizici	 koji	 se	 u	 moraju	 ukloniti.	 	 Svaki	 rizik	 ima	 određenu	 vjerojatnost	

pojave	i	određeni	utjecaj	na	projekt	ili	dio	projekta.	Rizik	(R)	se	može	opisati	kao	R=VxU,	

odnosno	veličina	rizika	je	umnožak	vjerojatnosti	(V)	pojave	rizika	i	utjecaja	(U)	rizika	na	

projekt.	 Dobivenom	 se	 numeričkom	 vrijednošću	 iskazuje	 prioritet	 rizika	 i	 mjere	

odgovora	riziku.		

Page 1
1 2 3 4 5

1 1 2 3 4 5
2 2 4 6 8 10
3 3 6 9 12 15
4 4 8 12 16 20
5 5 10 15 20 25

UT
JE

CA
J 

VJEROJATNOST 

1
2
3
4
5

VJEROJATNOST POJAVE RIZIČNOG DOGAĐAJA 
zanemarivo 

događa se u iznimnim okolnostima 
vjerojatno da će se dogoditi

vrlo vjerojatno da će se dogoditi
sigurno da će se dogoditi
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Tablica	4:	Razine	rizika	(autor	prilagodio	prema	PMBOK-u	[7]	)	

 
 

 

Utjecaj	rizičnog	događaja	na	projekt	odnosi	se	na	najvažnije	elemente	projekta,	a	to	su		

troškovi,	 rokovi,	 kvaliteta	 te	 sam	 obujam	 projekta,	 odnosno	 svi	 predmeti	 projekta.	 U	

sljedećoj	tablici	5	prikazan	je	utjecaj	na	svaki	od	navedenih	elemenata	projekta.	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

Page 1
RIZIK R = V x U ODGOVOR RIZKU 

neprihvatljiv 15 - 25 vrlo visok 
nepožaljan  9 - 12 visok
podnošljiv  5 - 8 ublažavanje 
zanemariv  1 - 4 ne razmatra se 
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Tablica	5:	Utjecaj	rizičnog	događaja	na	projekt	(autor	prilagodio	prema	PMBOK-u	[7])	

 

	

TROŠKOVI ROKOVI KVALITETA OBUJAM PROJEKTA

1 zanemariv

beznačajan 
porast 
troškova, bez 
prekoračenja 
planiranih 
troškova 

neznatan porast 
vremena 

pad kvalitete jedva 
primjetan, 
neznatan utjecaj

propisani zahtjevi i 
procedure nisu 
ugrožene, jedva 
primjetno

2 mali 

<10% porast 
troškova, malo 
prekoračenje 
troškova 
pojedinih aktivnosti, 
bitno ne 
utječe na ukupne 
troškove

<5% 
povećanje 
vremena, ne 
utječe na krajnji 
rok 

tolerirana 
odstupanja, 
smanjenje 
kvalitete je u 
dopuštenim 
granicama 

osjetna pojava 
nezadovoljavanja 
područja 
djelovanja

3 srednji 

10-20% porast 
troškova, osjetno 
povećanje 
troškova 
pojedinih aktivnosti 
koje može 
dovesti do 
povećanja 
ukupne cijene 

5-10% 
povećanje 
vremena, 
utječe na 
pomicanje rokova  

vidljivo smanjenje 
kvalitete, zahtjeva 
poduzimanje 
mjera 

područje 
djelovanja 
djelomično 
suprostavljeno 
propisima, 
standardima ili 
procedurama, 
potrebna procjena

4 velik

20-40% porast 
troškova, bitno 
povećanje 
trokova 

10-20% 
povećanje 
vremena, 
značajan utjecaj 
na produljenje 
rokova, potrebno je 
revidiranje 
terminskog plana

kvaliteta je bitno 
smanjena, 
nužno 
poduzimanje 
mjera

područje 
djelovanja 
suprostavljeno 
propisima, 
standardima ili 
procedurama, 
potrebno djelovanje, 
neprihvatljivi 
rezultati

5 presudan 

>40% 
povećanja 
troškova, znatno 
povećanje 
troškova, 
presudno za odluko o 
sklapanju/raskidanju 
ugovora

>20% 
povećanje 
vremena, rokove je 
teško postići 

kvaliteta je znatno 
smanjena, 
neprihvatljiv 
krajnji rezultat

područje 
djelovanja/aktivnosti 
je neprihvatljivo, 
nepoštivanje 
propisa, standarda ili 
procedura, 
penalizacija 

UTJECAJ 
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2.4. Planiranje	mjera	odgovora	rizicima	
	

	

Planiranje	 odgovora	 riziku	 je	 postupak	 odabira	 strategija	 i	 razvoja	 aktivnosti	 za	

rješavanje	rizika.	Ključna	je	korist	ovoga	postupka	u	tome	što	identificira	odgovarajuće	

načine	za	rješavanje	ukupnog	projektnog	rizika	i	pojedinačnih	projektnih	rizika.		

	

Kako	 PMBOK	 [7]	 navodi,	 učinkoviti	 odgovori	 na	 rizik	 može	 minimizirati	 pojedinačne	

prijetnje,	povećati	pojedinačne	mogućnosti	i	smanjiti	ukupnu	izloženost	riziku	projekta.	

Neprikladni	 odgovori	 na	 rizik	 mogu	 imati	 suprotan	 učinak.	 Nakon	 što	 se	 rizici	

identificiraju,	 analiziraju	 i	 odrede	 prioriteti,	 izrađuju	 se	 planovi	 za	 rješavanje	 svakog	

pojedinačnog	 projektnog	 rizika	 za	 koji	 je	 analiza	 rizika	 prethodno	 pokazala	 prioritet	

važnosti.	 Voditelj	 projekta	 također	 treba	 razmotriti	 kako	 na	 odgovarajući	 način	

odgovoriti	na	trenutnu	razinu	ukupnog	rizika	projekta.	

	

Osnovne	vrste	odgovora	neželjenom	riziku,	prema	PMBOK-u	su	[7]:							

	

• Eskalirati	rizik	-		prikladno	je	kada	se	projektni	tim	ili	investitor	projekta	slažu	da	

prijetnja	 izlazi	 iz	 okvira	 projekta	 ili	 da	 predloženi	 odgovor	 premašuje	 ovlasti	

voditelja	projekta.	Eskaliranim	rizicima	upravlja	se	na	razini	programa,	na	razini	

portfelja	 ili	 na	drugom	relevantnom	dijelu	organizacije,	 a	ne	na	 razini	projekta.	

Voditelj	 projekta	 određuje	 koga	 treba	 obavijestiti	 o	 prijetnji	 i	 priopćava	

pojedinosti	toj	osobi	ili	dijelu	organizacije.	Prijetnje	se	obično	eskaliraju	na	razinu	

koja	odgovara	ciljevima	na	koje	bi	utjecalo	da	se	prijetnja	dogodila.		

	

• Izbjeći	rizik	–	uklanjanje	prijetnje	utjecaja	rizika	na	projekt.	Prikladno	je	za	rizike	

s	 velikom	 vjerojatnošću	 nastanka	 i	 velikim	 negativnim	 utjecajem	 na	 projekt.	 U	

slučaju	 da	 je	 cilj	 projekta	 ugrožen	 djelovanjem	 rizika,	 izbjegavanje	 rizika	može	

uključivati	 promjenu	 plana	 upravljanja	 projektnom,	 a	 kako	 bi	 se	 smanjila	

vjerojatnost	 pojave	 prijetećeg	 rizika.	 Izbjegavanje	 može	 uključivati	 promjenu	

nekog	aspekta	plana	upravljanja	projektom	ili	promjenu	cilja	koji	 je	u	opasnosti	

kako	 bi	 se	 prijetnja	 u	 potpunosti	 uklonila	 i	 smanjujući	 vjerojatnost	 njenog	

pojavljivanja	na	nulu.		
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• Prenijeti	 rizik	–	metoda	prenošenje	 rizika	preusmjerava	rizik	na	 treću	osobu	 te	

ista	 za	 to	 dobiva	 određenu	 premiju,	 odnosno	 preuzima	 svu	 odgovornost	 po	

pitanju	rizika.	U	tom	slučaju	rizik	nije	isključen	iz	projekta.	Za	prijenos	vlasništva	

i	odgovornosti	za	određene	rizike	mogu	se	koristiti	ugovori.		

	

• Ublažiti	 rizik	 –	metoda	 ublažavanja	 rizika	 nastoji	 smanjiti	 vjerojatnost	 pojave	 i	

utjecaja	 rizika	 na	 minimalnu	 razinu.	 Pravovremenim	 ublažavanjem	 rizika	

smanjuju	se	štete	nastajanja	rizika. Rane	mjere	ublažavanja	često	su	učinkovitije	

od	saniranja	štete	nakon	što	se	prijetnja	dogodila.		

	

• Prihvatiti	 rizik	 –	 prihvaćanje	 rizika	 potvrđuje	 postojanje	 prijetnje,	 ali	 se	 ne	

poduzimaju	 učinkovite	 mjere	 za	 rješavanje	 identificiranog	 rizika.	 Ova	 metoda	

prikladna	je	za	prijetnje	niskog	prioriteta,	a	može	se	usvojiti	tamo	gdje	prijetnje	

nije	moguće	ili	nije	isplativo	riješiti.	

	
	

Odgovor	 na	 rizik	 može	 se	 dati	 putem	 više	 metoda.	 Potrebno	 je	 prepoznati	 prioritete	

odgovora	na	 rizik	u	 identificiranim	 rizicima.	 	Kriteriji	 za	 odabir	 rizika	mogu	biti	 razni	

kao	što	su	vremenska	ograničenja,	razina	utjecaja	i	vjerojatnosti,	dostupnost	resursa	itd.			

	

U	postupku	provedbe	odgovora	na	 rizik	nastoji	 se	pridržavati	dogovorenih	strategija	 i	

planova	 odgovora	 na	 rizik.	 Na	 taj	 način	 osigurava	 se	 izvršenje	 željenih	 planova	 te	

smanjenje	izloženosti	riziku.		

 
Prema	 PMBOK-u	 [7],	 uobičajeni	 problem	 upravljanja	 projektnim	 rizicima	 su	 projektni	

timovi	koji	troše	napore	u	identificiranju	i	analiziranju	rizika	te	razvijanju	odgovora	na	

rizik.	Dogovoreni	odgovori	na	rizik	se	dokumentiraju	u	registru	rizika	i	izvješću	o	riziku,	

ali	se	ne	poduzimaju	mjere	za	upravljanje	rizikom.	Navodi	se	da	će	se	rizicima	aktivno	

upravljati	 samo	 ako	 se	 ulože	 potrebne	 razine	 napora	 za	 provedbu	 dogovorenih	

odgovora,	 cjelokupnom	 izloženošću	 riziku	 projekta	 i	 pojedinačnim	 prijetnjama	 i	

prilikama.	
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2.5. Praćenje	i	kontrola	rizika		
	

	

Praćenje	 i	 kontrola,	 pojmovi	 su	 koji	 se	 često	 poistovjećuju,	 no	 nisu	 istoga	 značenja.	

Praćenje	je	proces	koji	prethodi	kontroli.	Praćenjem	se	prikupljaju	svi	podaci	na	temelju	

kojih	 će	 se	 kontrolirati	 projekt.	 Uspješnom	 kontrolom	 kvalitete	 nastoje	 se	 izbjeći	

prekomjerni	troškovi,	prekoračenje	rokova,	te	gubitak	kvalitete,	a	upravo	su	to	tri	glavna	

pojma	uspješnosti	projekta.	Planiranje	kvalitete	izvodi	se	paralelno	s	ostalim	procesima	

planiranja.		

	

Kontrola	 rizika,	 prema	 PMBOK-u	 [7],	 je	 postupak	 praćenja	 provedbe	 dogovorenih	

planova	odgovora	na	rizike,	praćenja	identificiranih	rizika,	identificiranja	i	analize	novih	

rizika	te	procjene	učinkovitosti	procesa	rizika	tijekom	cijelog	projekta.	Ključna	je	korist	

ovog	 postupka	 što	 omogućuje	 da	 se	 projektne	 odluke	 temelje	 na	 trenutnim	

informacijama	 o	 ukupnoj	 izloženosti	 projektnom	 riziku	 i	 pojedinačnim	 projektnim	

rizicima.	Taj	se	postupak	izvodi	tijekom	cijelog	projekta.		

	

Projekt	 je	 potrebno	 kontinuirano	 nadzirati	 zbog	 mogućih	 novih	 pojava	 rizika	 ili	

promjene	 postojećih	 identificiranih	 rizika.	 Kontinuiranim	 praćenjem	 utvrđuje	 se	

učinkovitost	provedenih	odgovora	rizika	i	status	identificiranih	pojedinačnih	projektnih	

rizika.	 U	 provedbi	 odgovora	 na	 rizik,	 moguće	 je	 utvrditi	 nove	 pojedinačne	 projektne	

rizike	koji	se	nazivaju	sekundarni	rizici.		

	

Učinkovitost	 odgovora	 na	 rizik,	 u	 rješavanju	 ukupnog	 projektnog	 rizika	 i	 utvrđenih	

pojedinačnih	projektnih	rizika,	potrebno	je	dokumentirati	i	arhivirati.			
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4. RAZRADA	PROJEKTNOG	ZADATKA	
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4.1. 	Analiza	pojave	rizika	u	zaštiti	kvalitete,	rada	i	sigurnosti	
 
	

	

Odabrani	 je	projekt	smješten	unutar	 industrijskoga	dijela	proizvodnog	postrojenja.	Cilj	

projekta	 jest	 izgradnja	objekta	za	upravljanje	trafostanicom	ukupne	površine	4225	m2.	

Objekt	 je	 omeđen	 prometnicom	 sa	 sjeveroistočne	 strane	 te	 cijevnim	 mostom	 sa	

jugoistočne	 i	 jugozapadne	 strane.	 Sjeverozapadna	 strana	 graniči	 sa	 spremnikom	vode.	

Čestica	je	nepravilnog	pravokutnog	oblika	zbog	čega	se	objekt	morao	prilagoditi	svojim	

uskim	 i	 duguljastim	 oblikom.	 Orijentacija	 čestice	 i	 samog	 objekta	 pruža	 se	 u	 smjeru	

sjeveroistok	–	jugozapad.	Teren	je	u	padu	u	smjeru	sjever	–	jug	u	odnosu	na	apsolutnu	

visinsku	 kotu	 od	 +54,40	 m.n.v.	 prema	 +44,0/	 m.n.v..	 Na	 slici	 4	 prikazana	 je	 lokacija	

objekta.		

	

	

	

Slika	4:	Oblik	objekta	(preuzeto	sa	internet	preglednika	[9])	
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Nova	zgrada	za	upravljanje	procesom	formirana	 je	kao	 industrijsko-	poslovna	zgrada	 i	

sastoji	 se	 od	 suterena,	 prizemlja	 i	 kata.	 Zgrada	 je	 podijeljena	 na	 industrijski	 dio	 i	

poslovni	dio.	 	Na	 spomenutom	su	 se	objektu	 izvodili	 pripremni,	 zemljani,	 građevinski,	

strojarski	 i	 elektroinstalaterski	 radovi.	 Osnovni	 podatci	 o	 objektu	 i	 lokaciji	 dani	 su	 u	

priloženoj	dokumentaciji.	Objekt	 je	 	pozicioniran	u	zoni	izloženoj	raznim	potencijalnim	

ishodima	opasnosti.	

Iako	 se	 na	 zadanom	 zemljištu	 ne	 nalazi	 ni	 jedan	 građevinski	 objekt,	 ograničenja	 za	

izvođenje	 radova	 koja	 uvjetuje	 samo	 zemljište	 su	 mnogobrojna.	 Čestica	 uz	 to	 što	 je	

nepravilnog	oblika,	duljina	parcele	(linija	sjeverozapad	-	jugoistok)	je	značajno	veća	od	

njene	 širine	 (linija	 sjeveroistok	 –	 jugozapad).	 Uz	 to	 konfiguracija	 terena	 je	 složena	 i	

nepravilna.	Teren	je	pod	nagibom	te	je	70%	površine	A	kategorija	tla	(stijenska	masa),	

dok	je	ostatak	zemljišta	C	kategorije	tla	(zemljani	materijal).	Nadalje,	čestica	se	nalazi	u	

pojasu	zaštičenog	obalnog	područja	što	predstavlja	posebnu	brigu	o	okolišu	u	kojem	se	

radi	 kako	 je	 definirano	 nacionalnim	 zakonima.	 Također,	 važno	 je	 spomenuti	 da	 na	

planiranom	 mjestu	 izvođenja	 radova	 postoje	 podzemne	 instalacije,	 čiji	 sadržaj	 spada	

pod	opasne	tvari	 (zauljena,	 tehnološka	 i	oborinska	odvodnja),	a	čija	 točna	 lokacija	nije	

poznata.	Ovo	predstavlja	izazov	za	izvedbu	zemljanih	radova	u	pogledu	dinamike	radova	

jer	 nije	 dozvoljen	 kompletni	 strojni	 iskop,	 već	 strojno-ručni.	 Sve	 ovo	 ukazuje	 na	

smanjenje	 manevarskog	 prostora,	 kako	 za	 smještaj	 svih	 potrebnih	 materijala	 i	

mehanizacije	za	izvođenje	radova.	

Kako	 je	 već	 spomenuto,	 izvođenje	 planiranog	 objekta	 nalazi	 se	 u	 blizini	 industrijskog	

postrojenja,	 odnosno	 u	 zoni	 posebnih	 uvjeta	 rada.	 Slijedom	 čega	 se	 mogu	 očekivati	

širenja	 opasnih	 plinova,	 zračni	 udari,	 požari,	 toplinske	 radijacije,	 izlijevanja	 opasnih	

tvari	te	slični	ishodi	opasnosti.	Opasna	okolina	rada	jedan	je	od	segmenata	zbog	kojih	je	

za	ovaj	projekt	nužna	analiza	rizika.				

Za	navedeni	projekt,	od	strane	investitora,	napravljen	je	Zahtjev	održivog	razvoja,	zaštite	

zdravlja,	 sigurnosti	 i	 okoliša.	 Time	 se	 svim	 sudionicima	 jasno	 daje	 do	 znanja	 da	 sve	

radne	 aktivnosti	 su	 pod	 visokom	 kontrolom	 i	 mjerama	 opreza.	 Ugovaranjem	 radova	

prilažu	se	posebni	dokumenti	obveznih	pravila	ponašanja	 i	načina	rada.	Potpisivanjem	

ugovara	izvođači	radova	se	obvezuju	pridržavati		tih	pravila.	Ona	diktiraju	metodologiju	
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rada,	ponašanja	i	obavljanja	svih	aktivnosti	na	način	siguran	za	zdravlje	ljudi,	očuvanja	

okoliša	i	imovine.			

	

Na	izvedbi	projekta	sudjeluje	više	izvoditelja,	ovisno	o	vrsti	radova.	Kako	sudionici	imaju	

različit	 opseg	 posla,	 odgovornosti	 i	 ovlasti,	 postoji	 realna	 vjerojatnost	 pojave	

potencijalnog	 rizika	 nesklada	 rada,	 a	 time	 i	 suzbijanja	 rokova.	 Svi	 voditelji	 različitih	

poduzeća	koji	 sudjeluju	u	 izvedbi	 radova,	 teže	 završetku	 i	pozitivnom	zatvaranju	 svog	

posla.	Njihova	pravilna	kooperacija	ključna	je	za	neometanu	dinamiku	izvođenja	radova.	

No,	 kako	 bi	 se	 postigao	 takav	 cilj,	 potrebno	 je	 pravovremeno	 promišljati	 o	 taktovima	

rada.	 Negativni	 učinci	 neusklađenih	 radova	mogu	 znatno	 utjecati	 na	 krajnju	 kvalitetu	

izvedbe,	ali	i	na	predviđeni	rok	izvođenja.		

	

Količina	sudionika	predstavljala	je	bitan	rizik	za	vrijeme	izvođenja.	Tijekom	rada	bilo	je	

potrebno	 uzimati	 u	 obzir	 vremenski	 period	 dotoka	 informacija.	 Procedura	 razmjene	

informacija	 i	 komunikacije	 trajala	 je	 duže	 od	 očekivanoga.	 Iz	 spomenutog	 razloga	

komunikacija	se	navodi	kao	jedan	od	rizika.		

U	ovom	će	se	projektu	koristiti	metoda	upravljanja	rizicima	definirana	PMBOK-om	 [8].		

Metoda	 se	 sastoji	 od	 identifikacije,	 klasifikacije,	 analize,	 mjera	 odgovora	 riziku	 te	

kontrole	 rizika	 koja	 se	 neprestano	ponavlja	 kroz	 životni	 ciklus	 projekta.	Nakon	 što	 se	

rizik	identificira,	isti	se	procjenjuje	te	se	donose	odgovori	za	upravljanje	rizikom	nakon	

čega	se	prati	napredak	projekta.		

Analizom	rizika	nastoji	se	osigurati	što	veća	učinkovitost	projekta,	odnosno	ostvarenje	

ciljeva	 projekta.	 Ovim	 postupkom	 žele	 se	 smanjiti	 posljedice	 koje	 uglavnom	utječu	 na	

predviđeno	 vrijeme	 izvedbe	 projekta	 ili	 na	 karakteristike,	 odnosno,	 pokazatelje	

rezultata	 projekta.	 Spomenuto	 vrijeme	 i	 pokazatelji	 rezultata,	 u	 međusobnoj	 su	

povezanosti	 sa	 financijama	 projekta.	 Posljedice	 prekoračenja	 zadanih	 rokova	 i	 loše	

kvalitete	 projekta	 zahtijevaju	 povećanje	 cijena.	 Kako	 bi	 se	 takve	 posljedice	 izbjegle,	

provodi	se	proces	analize	rizika.	Analizom	se	prepoznaju	faze	pojave	rizika,	izvori	rizika,	

nositelji	izvora,	mjesto	utjecaja	te	svi	ostali	stvarni	podaci	nastanka	rizika.	Ovisno	o	fazi	

projekta,	 uzorci	 i	 posljedice	 se	međusobno	 razlikuju.	U	početnoj	 fazi	 najčešće	 se	 rizici	

odnose	na	vanjske	utjecaje	kao	što	su	pravni,	politički,	ekonomski	i	slični	utjecaji.	U	fazi	

građenja,	uglavnom	su	posljedice	nastale	od	strane	izvođača	ili	zahtjeva	investitora.		
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U	 daljnjem	 tekstu	 identifikacija,	 analiza	 i	 odgovor	 riziku	 temeljit	 će	 se	 na	 podatcima	

utvrđenim	 razgovorom	 sa	 sudionicima	 u	 gradnji.	 Kao	 osnovni	 materijal	 za	 uspješnu	

provedbu	 projektnog	 zadatka	 koristit	 će	 se	 priložena	 dokumentacija	 te	 sve	 osnovne	

informacije	 o	 predmetnom	 projektu,	 a	 na	 osnovi	 informacija	 dobivenih	 od	 sudionika	

gradnje.	
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4.2. Identifikacija	i	klasifikacija	rizika		
	

	

Na	 predstavljenom	projektu,	 primijenit	 će	 se	model	 identifikacije	 i	 klasifikacije	 rizika.	

Izvori	 identifikacije	 rizika	 prikupiti	 će	 se	 skupljanjem	 podataka,	 procjenjivanjem,	

identificiranjem	 sudionika	 u	 gradnji.	 Rizici	 se	 mogu	 identificirati	 putem	 radionica	 o	

riziku,	ali	i	na	mnoge	druge	načine	prikazani	slikom	5.		

	

 
Slika	5:	Izvori	rizika	(autor)	

	

Dakle,	 u	 ovisnosti	 o	 zahtjevima	 projekta,	 projektnom	 timu,	 sudionicima	 u	 gradnji,	

planiranju	 i	 organizaciji,	 korisnicima	 objekta,	 izmjenama	 informacija	 i	 koordiniranja	

identificiraju	se	izvori	rizika.	Izvori	rizika	ovise	i	o	fazi	projekta,	odnosno	pojedini	rizici	

mogu	se	pojaviti	i	nakon	identificiranih	rizika,	a	u	fazi	izvođenja.	Kako	bi	se	pojava	novih	

rizika	pravovremeno	prepoznala	provodi	se	kontrola	rizika.		

	

Izvori rizika

Predviđanja 
rizika

Projektni tim

Planiranje i 
organizacija

Sudionici u 
gradnji

Koordinacije 
projektnog 

tima

Zahtjevi 
investitora

Zahtjevi 
projekta
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Metodom	 razgovora,	 odnosno	 intervjua	 sa	 sudionicima	 u	 gradnji	 prikupile	 su	 se	

informacije	 potrebne	 za	 kontrolni	 popis	 rizika.	 Spomenuta	 metoda	 koristila	 se	 kao	

glavno	sredstvo	za	prikupljanja	podataka.		

	

Ispitane	 su	 osobe	 od	 strane	 izvođača,	 naručitelja	 i	 klijenta.	 Razlog	 intervjuiranja	

različitog	 sektora	 rada	 je	 potrebna	 kako	 bi	 se	 smanjila	 subjektivnost	 donesenih	

zaključaka,	iako	se	to	ne	može	iskorijeniti	u	potpunosti.			

	

Od	 strane	 izvođača	 ispitane	 su	 dvije	 osobe	 koje	 predstavljaju	 voditelja	 radova	 te	

voditelja	projekta.	Njihova	radna	iskustva	u	rasponu	su	od	12	do	20	godina.	 	Od	strane	

naručitelja	 ispitane	 su	 četiri	 osobe,	 voditelj	 projekta,	 menadžer	 projekta,	 kontrolor	

kvalitete	 i	 inženjer	 zaštite	 na	 radu.	 Njihova	 radna	 iskustva	 sežu	 od	 7	 do	 30	 godina	

radnog	 iskustva.	Od	 strane	 klijenta	 ispitan	 je	 nadzor	 projekta	 te	 inženjer	 zaštite	 rada,	

sigurnosti	 i	 okoliša.	 Njihova	 radna	 iskustva	 sežu	 od	 15	 do	 35	 godina.	 Intervju	 je	

proveden	na	 samom	gradilištu	 te	 su	 svi	 ispitanici	 istovremeno	 intervjuirani.	 Sudionici	

intervjuiranja	iznijeli	su	svoja	promišljanja	i	gledišta	na	projekt,	a	temeljena	na	vlastitom	

iskustvu.	 Rizici	 prikazani	 RBS	 strukturom,	 doneseni	 su	 međusobnom	 diskusijom.	

Navedeni	su	rizici	čija	pojava	može	utjecati	na	zadani	projekt.	Vanjski	i	unutarnji	rizici,	

navedeni	 su	 u	 tablici	 6	 i	 7.	 Sami	 zaključci	 ispitanika,	 odnosno	 njihova	 procjena	

navedenih	 rizika	 te	 dana	 ocjena	 skale	 vjerojatnosti	 i	 utjecaja	 prezentirani	 su	 u	 4.3.	

poglavlju	ovoga	rada.		

		

Kontrolni	popis	rizika	izrađuje	se	na	temelju	informacija	i	znanja	prikupljenih	od	sličnih	

projekata.	Na	taj	se	način	prikupljaju	poznate	 informacije	 iz	ranijih	projekata	navodeći	

određene	 rizike	 koji	 su	 se	 ranije	 dogodili	 te	 koji	 mogu	 biti	 relevantni	 za	 postojeći	

projekt.	Na	temelju	navedenih	informacija	u	kontrolnom	popisu	rizika,	nastoji	se	ispuniti	

registar	 rizika.	 U	 kontrolnom	 popisu	 rizika,	 na	 slici	 6,	 	 navodi	 se	 šiti	 pojam	mogućih	

rizika	za	navedeni	projekt.		

 
Prema	PMBOK-u	[8],	kontrolni	popisi	rizika	alat	je	za	identificiranje	rizika	koji	se	može	

koristiti	u	najranijim	fazama	identifikacije	rizika	za	učenje	iz	prošlih	projekata.		
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Slika	6:	Kontrolni	popis	rizika	(autor)	

 
 

Kontrolni	popis	rizika	izrađen	je	na	osnovi	prethodno	prikupljenih	informacija	o	lokaciji	

i	sadržaju	projekta.	Jednako	tako,	kontrolni	se	popis	koristi	i	kao	podsjetnik	za	provjeru	

rizika	tijekom	procesa	kontrole.		

	

	

RBS	 strukturom,	 prikazanom	na	 slici	 8,	 rizici	 se	 kategoriziraju	 kao	 vanjski	 i	 unutarnji	

rizici.	Svaka	potkategorija	navodi	rizike	projekta	odnosno	najučestalije	rizike.	Analizom	

će	 se	 prikazati	 vjerojatnost	 pojave	 rizika	 kao	 i	 njihov	 utjecaj	 na	 projekt.	 Navedenim	

potkategorijama	 ulazi	 se	 u	 detaljnu	 analizu	 kojom	 će	 se	 prikazati	 prioritetni	 rizici	 za	

navedeni	projekt.		

KONTROLNI POPIS 
RIZIKA

RIZICI UPRAVLJANJA 
PROJEKTIMA

SVRHA I POTREBE PROJEKTA SU 
SLABO DEFINIRANE

DEFINICIJA OPEGA PROJEKTA JE 
LOŠA ILI NEPOTPUNA 

OPSEG PROJEKTA, RASPORED, 
CILJEVI, TROŠKOVI I REZULTATI 

NISU JASNO DEFINIRANI 

LOŠA KOMUNIKACIJA S 
PROJEKTNIM TIMOM, 

DOBAVLJAČIMA I SUDIONICIMA

PROMJENE TIJEKOM PROJEKTA, 
PREKID KOMUNIKACIJE, 

NEDEFINIRANI PRIORITET 
OSOBLJA 

NEISKUSNA RADNA SNAGA, 
NEADEKVATIVNO OSOBLJE, 
RASPOLOŽIVOST RESURSA 

KAŠNJENJE DOBAVLJAČA, 
PROJEKTANTA, IZVOĐAČA

ORGANIZACIJSKI RIZICI

DODJELJANO NEISKUSNO 
OSOBLJE

GUBITAK KLJUČNOG OSOBLJA 

MALO VREMENA ZA PLANIRANJE 

PROMJENA PLANOVA I 
PRIORITETA

NEPREDVIĐENI TROŠKOVI, 
VRIJEME, OPSEG I CILJEVI 

TEHNIČKI RIZICI

NEDOVRŠEN PROJEKT

ZAHTJEVI ZA PROMJENAMA 

NEPOTPUN ILI POGREŠAN 
PROJEKT

NETOČNE PRETPOSTAVKE

RIZICI ZA OKOLIŠ

PROJEKT U PODRUČJU VISOKE 
OSJETLJIVOSTI

PROJEKT U OBALNOM POJASU, 
POPLAVNOM PODRUČJU 

PROJEKT NIJE U SKLADU S DRŽAVNIM 
PROPISIMA I PPANOVIMA KVALITETE 

OČUVANJA OKOLIŠA

OČEKIVANI NEGATIVNI UTJECAJ NA 
ZAJEDNICU

POTREBNA DODATNA ISTRAŽIVANJA 
LOKACIJE

OPASNI OTPAD - SKLADIŠTENJE, 
KORIŠTENJE I DEPONIRANJE 

MATERIJALA 

NEDOSTATAK SPECIJALIZIRANOG 
OSOBLJA

PROMJENE PROPISA TIJEKOM 
IZVEDBE
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Slika	7:	RBS	identifikacija	rizika	(autor)	

	

	

	

	

Nakon	 klasifikacije	 rizika,	 na	 vanjske	 i	 unutarnje	 rizike,	 nastoje	 se	 opisati	 uzroci	

nastanka	identificiranih	rizika.	Opis	identificiranih	rizika	prikazan	je	u	tablici	6.	

	

	

	

	

	

	

IDENTIFIKACIJA
RIZIKA

VANJSKI RIZICI UNUTARNJI RIZICI

POLITIČKI PRAVNI PRIRODNIEKONOMSKI SOCIOLOŠKI LOKACIJA PROJEKTIRANJEFINANCIJE IZVOĐENJE

GOSPODARSKA
 KRIZA

POVEĆANJE
CIJENA

MATERIJALA

UGOVORNE
OBVEZE

KOMUNIKACIJA VREMENSKE
NEPOGODE

OGRANIČENOST
RADA

NEPREDVIĐENI
TROŠKOVI

NISKI
BUDŽET

NEUSKLAĐENOST
S PROPISIMA

IZMJENE
PROJEKTNIH
RJEŠENJA

RESURSI

ORGANIZACIJA

KVALITETA

SIGURNOST

BANKROT

1. 2. 3. 4. 5. 2. 3. 4.1.

2.1.

2.2.

3.1. 4.1. 5.1. 1.1. 2.1.

2.2.

3.1. 4.1.

2.3.

3.2. 4.2.

4.3.

4.4.

NESTABILNOST
NACIONALNE

POLITIKE

POLITIKA
UNUTAR

PROIZVODNOG
POGONA

1.1.

1.2.
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Tablica	6:	Identifikacija	vanjskih	rizika	(autor)	

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KATEGORIJA RIZIK

1.1. NESTABILNOST 
NACIONALNE POLITIKE

1.2. POLITIKA UNUTAR 
PROIZVODNOG POGONA

2.1. POVEĆANJE CIJENA 
MATERIJALA 

2.2. GOSPODARSKA KRIZA 

3. PRAVNI  3.1. UGOVORNE OBVEZE

4. SOCIOLOŠKI  4.1. KOMUNIKACIJA

5. PRIRODNI 
5.1. VREMENSKE 
NEPOGODE

NEPOŠTIVANJE UGOVORNIH OBVEZA

SLABA KOMUNIKACIJA IZMEĐU DIONIKA PROJEKTA ,  SLABA RAZMJENA 
INFORMACIJA IZMEĐU     SUDIONIKA U GRADNJI 

POPLAVE, POTRESI, POŽAR, JAK VJETAR, VISOKE/NISKE TEMPERATURE

1. POLITIČKI  

PAD NACIONALNOG, GOSPODARSKOG I DRUŠTVENOG PROSPERITETA                   

UVOĐENJE UNUTARNJIH STRATEGIJA SIGURNOSTI I RADA, POTREBA ZA 
PRILAGOĐAVANJEM NAČINA RADA, POTREBA POŠTIVANJA DONESENIH 
PRAVILA

2. EKONOMSKI  

NEPREDVIĐENO POVEĆANJE CIJENA POJEDINIH MATERIJALA KOJE UZROKUJU 
GUBITAK

GLOBALNA KRIZA, POVEĆANJE CIJENA, PAD TRŽIŠTA

IDENTIFIKACIJA VANJSKIH RIZIKA 

OPIS RIZIKA 
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Tablica	7:	Identifikacija	unutarnjih	rizika	(autor)	

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KATEGORIJA RIZIK

1. LOKACIJA 1.1. OGRANIČENOST RADA

2.1. NEPREDVIĐENI 
TROŠKOVI

2.2. BANKROT 

2.3. NISKI BUDŽET

3.1. IZMJENE PROJEKTNIH 
RJEŠENJA 

3.2. NEUSKLAĐENOST S 
PROPISIMA 

4.1. RESURSI

4.2. ORGANIZACIJA 

4.3. KVALITETA

4.4. SIGURNOST 

4. IZVOĐENJE  

NEDOSTATAK RESURSA U VRIJEME IZVOĐANJA

LOŠA ORGANIZACIJA ISHODI NEUSKLAĐENOSTI, GUBITKOM VREMENA, 
RASHODIMA

LOŠ MATERIJAL, NEKVALITETNA IZVEDBA, SLAB KRAJNJI PROIZVOD

POVREDE TOKOM RADA

2. FINANCIJE

NEPREDVIĐENI TROŠKOVI MOGU ISHODITI PUTEM RESURSA I MATERIJELA, 
RAZNIH NEOČEKIVANIH ODSTUPANJA OD PROJEKTA, KASNIH ISPORUKA

PAD POSLOVNIH AKTIVNOSTI KOJE REZULTIRAJU LOŠIM POSLOVNIM 
POKAZATELJIMA TE GUBITCIMA, A UZROKOVANI NESOLVENTNOŠĆU 

NEPLANIRANI DOGAĐAJI REZULTIRAJU RASHODIMA ČIME SE SMANJUJE 
UKUPNI PLANIRANI PRORAČUN 

3. PROJEKTIRANJE  

IZMJENE PROJEKTNIH RJEŠENJA TOKOM IZVOĐENJA RADOVA USPORAVAJU 
PLANIRANI TIJEK IZVOĐENJA, MOŽE SE POJAVITI U TEHNIČKOJ  ILI NACRTNOJ 
DOKUMENTACIJI 

POJAVA NEUSKLAĐENOSTI PROPISA U PROIZVODNOM POGONU OBZIROM NA 
POLITIKU UNUTAR POGONA 

IDENTIFIKACIJA UNUTARNJIH RIZIKA 

OPIS RIZIKA 

POTEŠKOĆE U PRISTUPU I RADU ZBOG GEOGRAFSKOG POLOŽAJA
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4.3. Analiza	rizika		
	

	

Nakon	provedene	identifikacije	rizika	opisuju	se	najvažniji	rizici.	U	ovoj	fazi	preispituju	

se	 i	 ocjenjuju	 rizici	 prema	 vjerojatnosti	 i	 utjecaju	 rizika	 na	 projekt.	 Glavna	 misao	 je	

postoji	 li	 vjerojatnost	 da	 će	 se	 identificirani	 rizik	 dogoditi	 i,	 ako	 se	 dogodi,	 što	 bi	 to	

značilo	za	projekt.	Odnosno,	postavlja	 se	pitanje	kako	bi	pojedini	 rizik	utjecao	na	 tijek	

projekta.		

	

Rizici	 se	 analiziraju	 prema	 utjecaju	 i	 vjerojatnosti	 pomoću	 ljestvice	 od	 1	 do	 5.	

Kombinirana	ocjena	potaknut	će	odgovor	na	svaki	 rizik.	U	skali	vjerojatnosti	 i	utjecaja	

opisane	su	označene	vrijednosti.	

	

Skala	vjerojatnosti:	

A	 -	 rizik	 se	 vrlo	 vjerojatno	 neće	 dogoditi,	 zanemariv	 je	 ili	 su	 već	 poduzete	 mjere	 za	

smanjenje	vjerojatnosti	

B	-	rizik	se	vjerojatno	neće	dogoditi,	ali	nije	zanemariv		

C	-	rizik	će	se	vjerojatno	dogoditi	

D	-	postoji	velika	vjerojatnost	da	će	se	rizik	dogoditi,	može	biti	događaj/pojava	koja	se	

učestalo	pojavljuje	na	projektima		

E	–	sigurno	je	da	će	se	rizik	dogoditi		

	

Skala	utjecaja:	

1	 -	 rizik	će	 imati	zanemariv	utjecaj,	možda	postoje	planovi	 ili	postupci	koji	 će	smanjiti	

utjecaj	ili	postoji	jednostavna	jeftina	alternativa	

2	-	rizik	će	imati	određeni	utjecaj,	no	njime	se	može	lako	upravljati	ili	ga	smanjiti	

3	-	rizik	će	imati	značajan	utjecaj,	potreba	za	uključivanjem	važećeg	rukovodstva		

4	 –	 rizik	 ima	 veliki	 utjecaj	 na	 projekt,	 pojava	 takvog	 rizika	 može	 znatno	 utjecati	 na	

uspješnost	projekta			

5	 –	 rizik	 će	 sigurno	 utjecati	 na	 projekt,	 time	 projekt	 više	 neće	 biti	 održiv,	 troškovi	 su	

preveliki,	kašnjenja	očekivana	
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Primjenom	 skale	 vjerojatnosti	 i	 utjecaja,	 odnosno	uporabom	matrice	 rizika,	 postiže	 se	

rezultat	 razine	 prioriteta	 analiziranih	 rizika.	 Oni	 su	 prikazani	 brojčano	 	 prema	

prethodno	navedenoj	 tablici	2,	u	poglavlju	Analize	rizika.	Na	temelju	navedenog	 izvodi	

se	matrica	rizika.		

	

U	tablici	7,	vjerojatnosti	pojave	rizika	označene	su	slovima	u	rasponu	od		A	do	E.	Svako	

slovo	označava	numeričku	vrijednost	od	1	do	5.		

	

	

Tablica	8:	Matrica	rizika	projekta	(autor)	

 
	

Procjenom	 vjerojatnosti	 i	 utjecaja	 identificiranih	 rizika	 utvrđuje	 se	 važnost	 svakog	

rizika.	Tablični	prikaz	primjene	matrice	rizika	prikazan	je	tablicom	8.	

	

	

A B C D E

ZANEMARIVA 
VJEROJATNOST

MALA 
VJEROJATNOST

SREDNJA 
VJEROJATNOST

VELIKA 
VJEROJATNOST

SIGURNA  
VJEROJATNOST

1A 1B 1C 1D 1E

(1) (2) (3) (4) (5)

2A 2B 2C 2D 2E

(2) (4) (6) (8) (10)

3A 3B 3C 3D 3E

(3) (6) (9) (12) (15)

4A 4B 4C 4D 4E

(4) (8) (12) (16) (20)

5A 5B 5C 5D 5E

(5) (10) (15) (20) (25)

UTJECAJ 

ZANEMARIV 
UTJECAJ

MALI UTJECAJ

SREDNJI UTJECAJ

4 VELIKI UTJECAJ

5 PRESUDAN 
UTJECAJ

1

2

3

VJEROJATNOST
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Tablica	9:	Analiza	vanjskih	rizika	(autor)	

	
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

KATEGORIJA RIZIK UTJECAJ VJEROJATNOST
REZULTAT 
MATRICE 

1.1. NESTABILNOST 
NACIONALNE 
POLITIKE

SREDNJI  (3)
ZANEMARIVA 

(A)
3A (3) 

1.2. POLITIKA 
UNUTAR 
PROIZVODNOG 
POGONA

SREDNJI  (3) VELIKA (D) 3D (12)

2.1. POVEĆANJE 
CIJENA MATERIJALA 

VELIKI  (4) SREDNJA (C)  4C (12)

2.2. GOSPODARSKA 
KRIZA 

PRESUDAN (5) MALA (B) 5B (10)

3. PRAVNI  
3.1. UGOVORNE 
OBVEZE

PRESUDAN (5) SREDNJA (C)  5C (15)

4. SOCIOLOŠKI  4.1. KOMUNIKACIJA PRESUDAN (5) MALA (B) 5B (10)

5. PRIRODNI 
5.1. VREMENSKE 
NEPOGODE

SREDNJI  (3) MALA (B) 3B (6)

NEPOŠTIVANJE UGOVORNIH OBVEZA

SLABA KOMUNIKACIJA IZMEĐU DIONIKA PROJEKTA ,  
SLABA RAZMJENA INFORMACIJA IZMEĐU     
SUDIONIKA U GRADNJI 

POPLAVE, POTRESI, POŽAR, JAK VJETAR, 
VISOKE/NISKE TEMPERATURE

1. POLITIČKI  

PAD NACIONALNOG, GOSPODARSKOG I DRUŠTVENOG 
PROSPERITETA                   

UVOĐENJE UNUTARNJIH STRATEGIJA SIGURNOSTI I 
RADA, POTREBA ZA PRILAGOĐAVANJEM NAČINA 
RADA, POTREBA POŠTIVANJA DONESENIH PRAVILA

2. EKONOMSKI  

NEPREDVIĐENO POVEĆANJE CIJENA POJEDINIH 
MATERIJALA KOJE UZROKUJU GUBITAK

GLOBALNA KRIZA, POVEĆANJE CIJENA, PAD TRŽIŠTA

ANALIZA VANJSKIH RIZIKA 

OPIS RIZIKA 
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Tablica	10:	Tablica	unutarnjih	rizika	(autor)	

	

 
	

	

	

	

	

	

	

	

	

KATEGORIJA RIZIK UTJECAJ VJEROJATNOST
REZULTAT 
MATRICE 

1. LOKACIJA
1.1. OGRANIČENOST 

RADA
VELIKI  (4) SREDNJA (C)  4C (12)

2.1. NEPREDVIĐENI 
TROŠKOVI

PRESUDAN (5) SIGURNA (E)  5E (25)

2.2. BANKROT PRESUDAN (5)
ZANEMARIVA 

(A)
5A (7)

2.3. NISKI BUDŽET VELIKI  (4) MALA (B) 4B (8)

3.1. IZMJENE 
PROJEKTNIH 
RJEŠENJA 

VELIKI  (4) SIGURNA (E)  4E (20) 

3.2. 
NEUSKLAĐENOST S 
PROPISIMA 

SREDNJI  (3) VELIKA (D) 3D (12)

4.1. RESURSI PRESUDAN (5) MALA (B) 5B (10)

4.2. ORGANIZACIJA PRESUDAN (5) SREDNJA (C)  5C (15)

4.3. KVALITETA PRESUDAN (5)
ZANEMARIVA 

(A)
5A (7)

4.4. SIGURNOST VELIKI  (4)
ZANEMARIVA 

(A)
4A (4)

4. IZVOĐENJE  

NEDOSTATAK RESURSA U VRIJEME IZVOĐANJA

LOŠA ORGANIZACIJA ISHODI NEUSKLAĐENOSTI, 
GUBITKOM VREMENA, RASHODIMA

LOŠ MATERIJAL, NEKVALITETNA IZVEDBA, SLAB 
KRAJNJI PROIZVOD

POVREDE TOKOM RADA

2. FINANCIJE

NEPREDVIĐENI TROŠKOVI MOGU ISHODITI PUTEM 
RESURSA I MATERIJELA, RAZNIH NEOČEKIVANIH 
ODSTUPANJA OD PROJEKTA, KASNIH ISPORUKA

PAD POSLOVNIH AKTIVNOSTI KOJE REZULTIRAJU 
LOŠIM POSLOVNIM POKAZATELJIMA TE GUBITCIMA, A 
UZROKOVANI NESOLVENTNOŠĆU 

NEPLANIRANI DOGAĐAJI REZULTIRAJU RASHODIMA 
ČIME SE SMANJUJE UKUPNI PLANIRANI PRORAČUN 

3. PROJEKTIRANJE  

IZMJENE PROJEKTNIH RJEŠENJA TOKOM IZVOĐENJA 
RADOVA USPORAVAJU PLANIRANI TIJEK IZVOĐENJA, 
MOŽE SE POJAVITI U TEHNIČKOJ  ILI NACRTNOJ 
DOKUMENTACIJI 

POJAVA NEUSKLAĐENOSTI PROPISA U 
PROIZVODNOM POGONU OBZIROM NA POLITIKU 
UNUTAR POGONA 

ANALIZA UNUTARNJIH RIZIKA 

OPIS RIZIKA 

POTEŠKOĆE U PRISTUPU I RADU ZBOG GEOGRAFSKOG 
POLOŽAJA
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Na	 temelju	 provedene	 tehnike	 matrice	 rizika	 utvrđena	 je	 skala	 prioriteta	 rezultata	

analize	 rizika.	 Skala	 je	 izvedena	 na	 temelju	 osnovnih	 odgovora	 riziku	 navedenih	 u	

poglavlju	Planiranja	mjera	odgovora	riziku.	

	

Skala	rezultata	matrice:	

1	–	4	-	rizici	se	prihvaćaju,	nemaju	veliki	utjecaj	na	krajnji	rezultat	projekta		

5	–	8	–	rizici	se	ublažuju,	mogu	utjecati	na	ciljeve	projekta	u	minimalnim	odstupanjima	

9	–	12	–	rizici	se	prenose,	upravljat	će	se	najprikladnijim	odgovorom	na	rizik	

15	–	25	–	rizici	se	izbjegavaju,	mogu	rezultirati	otkazivanjem	projekta	ili	stavljanjem	na	

čekanje	dok	se	ne	provede	odgovor	na	rizik	koji	će	smanjiti	prioritet	na	12	ili	niži	

	

Daljnjim	planiranjem	mjera	odgovora	riziku	donose	se	strategije	odgovora	na	rizika.		
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4.4. Planiranje	mjera	odgovora	rizicima		
 
	

Planiranje	mjera	 odgovora	 rizicima	 je	 proces	 planiranja	 i	 provođenja	 planova	 i	 radnji	

kao	 odgovor	 na	 rizike.	 Svrha	 mjera	 odgovora	 rizicima	 je	 osigurati	 da	 svakom	 od	

identificiranih	rizika	u	registru	rizika	korespondiraju	odgovarajuće	radnje	ili	planovi	za	

smanjenje	ili	izbjegavanje	rizika	prije	neželjenih	ishoda	događaja.		

	

Rizicima	 se	 upravlja	 smanjenjem	 vjerojatnosti	 nastanka	 rizika	 ili	 utjecaja	 rizika	 na	

projekt.	Kao	odgovor	riziku	donose	se	moguće	i	nužne	metode	rješavanja	rizika.		

 

Bitna	 karakteristika	 vezana	 uz	 odgovor	 riziku	 je	 da	 su	 rizik	 i	 troškovi	 odgovora	

međusobno	povezani.	U	tom	smislu,	povećanje	rizika	povećava	i	cijenu	odgovora	riziku.	

Jednako	 tako,	 pravovremeno	 poduzimanje	 mjera	 opreza,	 odnosno	 plaćanja	 rizika,	

smanjuje	cijenu	troška	projekta.	Troškove	smanjenja	rizika	odnosno	poduzimanja	mjera	

odgovora	 riziku,	 troškove	 osiguranja	 i	 naknada	 za	 nepredviđene	 troškove,	 razne	

konzultacije,	odnosno	cjelokupni	projekt	upravljanja	rizicima	potrebno	je	usporediti	sa	

ukupnim	 troškom	 projekta	 kako	 bi	 se	 znalo	 da	 li	 je	 riječ	 o	 pozitivnim	 troškovima.	

Pozitivni	 troškovi	 su	 oni	 koji	 nastaju	 planirano,	 u	 svrhu	 ostvarenja	 ciljeva.	 Negativni	

troškovi	 nisu	 planirani	 i	 ne	 prepoznaju	 se	 na	 vrijeme.	 Dakle,	 usporedbom	 troškova	

utvrđuje	 se,	 radi	 li	 se	 o	 novčanoj	 dobiti	 ili	 gubitku.	 Time	 se	 želi	 smanjiti	 mogućnost	

izloženosti	rizicima	koji	utječu	na	vrijeme,	trošak	i	kvalitetu	projekta.		

	

Postoji	 veliki	 broj	 prihvatljivih	 rješenja	 no	 rizik	 ne	 bismo	 trebali	 prihvaćati	 ako	 si	

organizacija	 to	 ne	 može	 priuštiti,	 odnosno	 ako	 je	 izloženost	 riziku	 prevelika,	 ako	

naknade	 nisu	 dobro	 definirane,	 ako	 rizik	 ne	 ostvaruje	 projektni	 cilj,	 ako	 je	 očekivana	

vrijednost	 negativna,	 ako	 ne	 postoji	 dovoljno	 podataka	 te	 ako	 ne	 postoji	 alternativni	

plan.	Rizike	nije	uvijek	potrebno	ukloniti	već	ih	svesti	na	prihvatljivu	razinu.		

	

Nakon	analize	rizika,	registar	rizika	je	u	potpunosti	dopunjen	podacima	te	se	primjenjuje	

strategija	 odgovora	 riziku.	 Registar	 rizika	 je	 rezultat	 identifikacije,	 analize	 i	 odgovora	

rizika	 projektnog	 zadatka.	 U	 tablici	 9	 prikazan	 je	 odgovor	 na	 svaki	 pojedini	 rizik.	

Odgovor	riziku	se	sastoji	od	strategije	odgovora,	cilja	odabrane	strategije	 i	pojašnjenja	

cilja.			
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Tablica	11:	Odgovor	vanjskim	rizicima	(autor)	

	

 

 

 
 
 
 

 

 

KATEGORIJA RIZIK UTJECAJ VJEROJATNOST
REZULTAT 
MATRICE 

STRATEGIJA CILJ STRATEGIJE ODGOVOR RIZIKU 

1.1. 
NESTABILNOST 
NACIONALNE 
POLITIKE

SREDNJI  
(3)

ZANEMARIVA (A) 3A (3) PRIHVATITI
PRIHVAĆAJU SE 
POSLJEDICE

PRIHVATITI MOGUĆNOST 
PROMJENE NACIONALNE 
POLITIKE

1.2. POLITIKA 
UNUTAR 
PROIZVODNOG 
POGONA

SREDNJI  
(3)

VELIKA (D) 3D (12) PRENIJETI

IZRAVNI PRIJENOS 
GUBITAKA NA DRUGI 
SUBJEKT - PUTEM 
OSIGURANJA

POTREBNO JE OČEKIVATI 
OBVEZNU PROVEDBU PRAVILA 
PROIZVODNOG POGONA TE SE 
UNAPRIJED UPOZNATI SA SVIM 
OBVEZAMA

2.1. POVEĆANJE 
CIJENA 
MATERIJALA 

VELIKI  (4) SREDNJA (C)  4C (12) PRENIJETI

IZRAVNI PRIJENOS 
GUBITAKA NA DRUGI 
SUBJEKT - PUTEM 
OSIGURANJA

POTREBNO PREDVIĐATI 
POTREBAN MATERIJAL I ALAT 
UNAPRIJED, UGOVORITI CIJENE I 
DOBAVU NA VRIJEME

2.2. 
GOSPODARSKA 
KRIZA 

PRESUDAN 
(5)

MALA (B) 5B (10) PRENIJETI
PRAVNI PRIJENOS - 
OSIGURANJE

RAČUNATI RAD S OSIGURANJEM 
OD MOGUĆNOSTI MANJKA 
POSLOVNE POTRAŽNJE, 
PLANIRATI RADOVE UNAPRIJED 

3. PRAVNI  
3.1. UGOVORNE 
OBVEZE

PRESUDAN 
(5)

SREDNJA (C)  5C (15) IZBJEĆI
SPRIJEČITI POJAVU 
RIZIKA 

PRILIKOM  SKLAPANJA 
POSLOVNIH AKTIVNOSTI 
POTREBNO SE UGOVORNO  
OSIGURATI OD SVIH MOGUĆIH 
POSLJEDICA; DOBRO UPOZNATI 
SUDIONIKE U GRADJI S 
UGOVORNIM OBVEZAMA I 
POSLJEDICAMA NEPOŠTIVANJA 

4. SOCIOLOŠKI  
4.1. 
KOMUNIKACIJA

PRESUDAN 
(5)

MALA (B) 5B (10) PRENIJETI
PRIJENOS NA OSOBU 
SPOSOBNU 
NEUTRALIZIRATI RIZIK  

POTREBNO JE REDOVITO 
PROVODITI SASTANKE I 
DISKUSIJE SVIH 
PROBLEMATIČNIH STAVKI, 
UČESTALO BITI U KONTAKTU SA 
SUDIONICIMA U GRADNJI 

5. PRIRODNI 
5.1. VREMENSKE 
NEPOGODE

SREDNJI  
(3)

MALA (B) 3B (6) UBLAŽITI
SMANJITI USPORENJE 
RADOVA 

POTREBNO PLANIRATI TIJEK 
RADOVA SA MOGUĆNOŠĆU 
USPORENJA RADOVA ZBOG 
VREMENSKIH NEPRILIKA 

NEPOŠTIVANJE UGOVORNIH 
OBVEZA

SLABA KOMUNIKACIJA IZMEĐU 
DIONIKA PROJEKTA ,  SLABA 
RAZMJENA INFORMACIJA 
IZMEĐU     SUDIONIKA U 
GRADNJI 

POPLAVE, POTRESI, POŽAR, JAK 
VJETAR, VISOKE/NISKE 
TEMPERATURE

2. EKONOMSKI  

NEPREDVIĐENO POVEĆANJE 
CIJENA POJEDINIH MATERIJALA 
KOJE UZROKUJU GUBITAK

GLOBALNA KRIZA, POVEĆANJE 
CIJENA, PAD TRŽIŠTA

OPIS RIZIKA 

PAD NACIONALNOG, 
GOSPODARSKOG I 
DRUŠTVENOG PROSPERITETA                   

UVOĐENJE UNUTARNJIH 
STRATEGIJA SIGURNOSTI I 
RADA, POTREBA ZA 
PRILAGOĐAVANJEM NAČINA 
RADA, POTREBA POŠTIVANJA 
DONESENIH PRAVILA

1. POLITIČKI  

ANALIZA VANJSKIH RIZIKA 
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Tablica	12:	Odgovor	unutarnjim	rizicima	(autor)	

 
	

KATEGORIJA RIZIK UTJECAJ VJEROJATNOST
REZULTAT 
MATRICE 

STRATEGIJA CILJ STRATEGIJE  ODGOVOR RIZIKU 

1. LOKACIJA
1.1. 
OGRANIČENOST 
RADA

VELIKI  (4) SREDNJA (C)  4C (12) PRENIJETI

PRIJENOS NA OSOBU 
SPOSOBNU 
NEUTRALIZIRATI RIZIK 
- PRAVOVREMENO 
PRONALAŽENJE 
RIJEŠENJA   

POTREBNO U FAZI PLANIRANJA 
DEFINIRATI NAČIN RADA 

2.1. 
NEPREDVIĐENI 
TROŠKOVI

PRESUDAN 
(5)

SIGURNA (E)  5E (25) IZBJEĆI

UKLANJANJE RIZIKA - 
IZBJEGAVANJE 
NEPRIHVATLJIVE 
RAZINE RIZIKA 

PORREBAN STALNI KONTAKT SA 
DOBAVLJAČEM, RAD NA 
KOMUNIKACIJI, PLANIRATI PRIJE 
IZVEDBE RADOVA

2.2. BANKROT 
PRESUDAN 

(5)
ZANEMARIVA (A) 5A (7) UBLAŽITI STVARANJE ZALIHA 

PAZITI OKO ODABIRA 
DOBAVLJAČA I IZVOĐAČA, 
POTREBNO JE UNAPRIJED 
PROVJERITI FINANCIIJSKO 
STANJE I MOGUĆNOST 
ISPUNJENJA OBVEZA

2.3. NISKI 
BUDŽET

VELIKI  (4) MALA (B) 4B (8) UBLAŽITI
PRAVOVREMENO 
PLANIRANJE NABAVE 
I ORGANIZACIJE

POTREBNO JE REDOVITO 
PROVODITI KONTROLE PRIHODA 
I RASHODA 

3.1. IZMJENE 
PROJEKTNIH 
RJEŠENJA 

VELIKI  (4) SIGURNA (E)  4E (20) IZBJEĆI

IZBJEGAVANJE 
IZMJENA PROJEKATA 
KOJI ZNATNO UTJEČU 
NA TIJEK PROJEKTA

POTREBNO JE RANIJE PLANIRATI 
I DEFINIRATI PROBLEMATIKU TE 
PRONAĆI RIJEŠENJA, OSIGURATI 
KONTINUIRANU SURADNJU 
INVESTITORA I PROJEKTANTA 

3.2. 
NEUSKLAĐENOST 
S PROPISIMA 

SREDNJI  
(3)

VELIKA (D) 3D (12) PRENIJETI
IZRAVNI PRIJENOS 
GUBITAKA NA DRUGI 
SUBJEKT

PROUČITI UVJETE RADA I 
PROPISE PRIJE SAME IZVEDBE I 
UGOVARANJA RADOVA, 
PROUČITI KLJUČNE TOČKE 
PROJEKATA

4.1. RESURSI
PRESUDAN 

(5)
MALA (B) 5B (10) PRENIJETI

IZRAVNI PRIJENOS 
GUBITAKA NA DRUGI 
SUBJEKT

UČESTALE KONTROLE NABAVE

4.2. 
ORGANIZACIJA 

PRESUDAN 
(5)

SREDNJA (C)  5C (15) IZBJEĆI
IZBJEGAVANJE SVIH 
ODSTUPANJA OD 
PLANA IZVOĐENJA 

RAZRADITI VIŠE OPCIJA IZVEDBE 
RADOVA, PLANIRATI S 
OSIGURANJEM VREMENA, 
RAZRADITI SVE PROBLEMATIČNE 
TOČKE, OSIGURATI 
KONTINUIRANU SURADNJU 
IZVOĐAČA I SUDIONIRA U 
GRADNJI 

4.3. KVALITETA
PRESUDAN 

(5)
ZANEMARIVA (A) 5A (7) UBLAŽITI

PRAVOVREMENOM 
KONTROLOM 
UBLAŽITI NASTAJANJE 
RIZIKA 

UPUTITI NA PRIMJEĆENE 
NEDOSTAKE, TRAŽITI RJEŠENJE

4.4. SIGURNOST VELIKI  (4) ZANEMARIVA (A) 4A (4) PRIHVATITI

PRIHVAĆAJU SE 
POSLJEDICE RIZIKA 
NA ODREĐENOJ 
RAZINI 

OSIGURATI DJELATNIKE U 
POČETNOJ FAZI RADOVA, 
OPSKRBITI SVU POTREBNU 
OPREMU  

NEDOSTATAK RESURSA U 
VRIJEME IZVOĐANJA

PAD POSLOVNIH AKTIVNOSTI 
KOJE REZULTIRAJU LOŠIM 
POSLOVNIM POKAZATELJIMA 
TE GUBITCIMA, A UZROKOVANI 
NESOLVENTNOŠĆU 

3. PROJEKTIRANJE  

4. IZVOĐENJE  

IZMJENE PROJEKTNIH 
RJEŠENJA TOKOM IZVOĐENJA 
RADOVA USPORAVAJU 
PLANIRANI TIJEK IZVOĐENJA, 
MOŽE SE POJAVITI U 
TEHNIČKOJ  ILI NACRTNOJ 
DOKUMENTACIJI 

LOŠA ORGANIZACIJA ISHODI 
NEUSKLAĐENOSTI, GUBITKOM 
VREMENA, RASHODIMA

LOŠ MATERIJAL, 
NEKVALITETNA IZVEDBA, SLAB 
KRAJNJI PROIZVOD

2. FINANCIJE

NEPREDVIĐENI TROŠKOVI 
MOGU ISHODITI PUTEM 
RESURSA I MATERIJELA, 
RAZNIH NEOČEKIVANIH 
ODSTUPANJA OD PROJEKTA, 
KASNIH ISPORUKA

NEPLANIRANI DOGAĐAJI 
REZULTIRAJU RASHODIMA 
ČIME SE SMANJUJE UKUPNI 
PLANIRANI PRORAČUN 

POJAVA NEUSKLAĐENOSTI 
PROPISA U PROIZVODNOM 
POGONU OBZIROM NA 
POLITIKU UNUTAR POGONA 

POVREDE TOKOM RADA

OPIS RIZIKA 

POTEŠKOĆE U PRISTUPU I 
RADU ZBOG GEOGRAFSKOG 
POLOŽAJA

ANALIZA UNUTARNJIH RIZIKA 
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Od	 navedenih	 rizika,	 na	 predmetnom	 projektu,	 opasnost	 su	 predstavljali	 rizici	 2.1.	

„Nepredviđeni	troškovi“,	3.1.	„Izmjene	projektnih	rješenja“	i	4.2.	„Organizacija“.	Problem	

po	 pitanju	 nepredviđenih	 troškova	 predstavljali	 su	 elementi	 obvezne	 opreme	 te	

priprema	 radova.	 Zbog	 osiguranja	 od	 štetnog	 utjecaja	 na	 život	 i	 zdravlje	 ljudi,	

poslodavac	 je	 dužan	 osigurati	 svu	 zaštitnu	 i	 obveznu	 opremu.	 Jedan	 od	 primjera	

obvezne	 opreme	 je	 detektor	 plina.	 Svi	 sudionici	 u	 gradnji	 morali	 su	 biti	 osigurani	

odgovarajućim	detektorom	plina	te	važećom	zaštitnom	opremom.	

	

	Jednako	 tako,	 sav	 ručni	 alat	 i	 strojevi	 morali	 su	 imati	 važeće	 ateste.	 Problem	 za	

poslodavca,	 predstavljali	 su	 izgubljeni	 dokumenti	 zbog	 kojih	 je	 morao	 osigurati	 novu	

opremu.		

	

Izmjene	 projektnih	 rješenja	 uvelike	 su	 utjecale	 na	 samu	 organizaciju	 i	 rok	 izvedbe	

radova.	 Kako	 su	 na	 navedenom	 projektu	 izmjene	 projektnih	 rješenja	 bile	 učestala	

pojava,	rokovi	su	se	neželjeno	pomicali.	Organizacija	rada,	usko	je	povezana	sa	ostalim	

elementima	 izvođenja	 radova.	 Pomno	 proučen	 i	 osmišljen	 način	 izvođenja	 radova,	

osigurao	bi	smanjenje	pojave	rizika.		

	

	U	zoni	posebnih	uvjeta	rada	propisana	su	pravila	o	načinu	izvođenja	određenih	poslova.	

Kako	bi	 se	 rizici	 izbjegli,	 svaki	 rad	se	morao	najaviti	pismeno,	opisno	 te	biti	unaprijed	

isplaniran.	Kontrola	 radova	se	vršila	 svakodnevno,	 te	 su	 se	primijećena	odstupanja	od	

najavljenog	pravovremeno	prepoznavala	i	adekvatno	rješavala.			
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4.5. Praćenje	i	kontrola	rizika		
	

	

Praćenje	 i	 kontrola	 odgovora	 na	 rizik	 je	 proces	 praćenja	 identificiranih	 i	 analiziranih	

rizika,	 praćenja	 i	 identificiranja	 novih	 rizika,	 kontrola	 izvršavanja	 odgovora	 rizika	 te	

praćenja	učinkovitosti	mjera	odgovora	rizicima.		

	

Praćenja	 i	 kontrole	 rizika	 provode	 se	 kroz	 kontrolni	 popis,	 tablice,	 upitnike	 i	 slične	

tehnike.	 Kontrolni	 popis	 sastoji	 se	 od	 osnovnih	 podataka	 kao	 što	 su	 informacije	 o	

projektu,	kategorije	rizika,	opis	rizika	 te	upiti	vezani	za	kontrolu	provođenja	odgovora	

riziku.		

	

Na	navedenom	projektu	praćenje	i	kontrola	rizika	vršila	se	putem	redovitih	sastanaka	i	

pregleda	 dokumentacije.	 Voditelji	 projekta	 dužni	 su	 predviđati	 prijetnje	 projektu	 te	

pravovremeno	poduzimati	mjere	odgovora.	Voditelj	projekta	odgovoran	je	za	smanjenje	

vjerojatnosti	 i	 utjecaja	 prijetnji	 te	 povećanja	 vjerojatnosti	 i	 utjecaja	 prilika.	 Pojedine	

rizike	nije	bilo	moguće	ukloniti	zbog	resursa	i	pozicije	objekta	odnosno	lokacije	projekta.		

	

Praćenje	i	kontrola	rizika	provodi	se	tijekom	cijelog	projekta.	Svrha	praćenja	i	kontrole	

rizika	 je	utvrditi	 jesu	 li	 odgovori	na	 rizik	provedeni	prema	predviđenom	planu,	 jesu	 li	

mjere	odgovora	na	rizik	učinkovite,	je	li	potrebno	donesti	nove	mjere	odgovora	rizicima,	

jesu	 li	 se	 pojavili	 novi	 identificirani	 rizici.	 Uz	 navedeno,	 prate	 se	 i	 kontroliraju	

provođenja	procedura	od	strane	proizvodnog	pogona.		

	

Na	navedenom	projektu,	kontrola	rizika	provodila	se	od	 treće	strane	odnosno	Klijenta	

projekta.	 Putem	 raznih	 treninga,	 sastanaka,	 pregleda	 dokumentacije	 provodili	 su	

praćenje	i	kontrolu	projekta.	Sva	odstupanja	pravovremeno	su	se	izvještavala	te	su	se	na	

temelju	njih	provodili	istovremeni	odgovori	rizicima.		

	

Pristup	 dokumentaciji	 praćenja	 i	 kontrole	 tijeka	 projekta	 nisu	 u	 dostupnosti	 autoru	

rada.		
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5. ZAKLJUČAK		
 
	

Svaki	 građevinski	 projekt	 predstavlja	 određen	 izazov	 u	 pogledu	 organizacije	 rada.	

Razlog	 tome	 je	 što	 je	 svaki	 projekt	 unikatan	 na	 svoj	 način	 te	 ima	 specifične	 izazove	 i	

problematiku	 u	 realizaciji.	 Ovo	 je	 posebice	 istaknuto	 za	 one	 projekte	 koji	 se	 izvode	 u	

zonama	posebnih	uvjeta	rada	jer	takva	okolina	sa	sobom	donosi	drugačije	izazove	kako	

su	već	prethodno	navedeni	u	tekstu.	S	obzirom	da	je	svim	sudionicima	u	gradnji	važno	

projekt	realizirati	u	dogovorenom	roku	te	bez	ili	sa	što	manje	nepredviđenih	troškova,	

definiranje	 i	analize	mogućih	pojava	rizika	 je	poželjna	metoda	kako	bi	se	zadani	ciljevi	

ostvarili.		

	

Sve	 postojeće	 metode	 prikupljanja	 podataka	 kako	 bi	 se	 napravila	 analiza	 rizika	 su	

ograničenog	 dosega.	 Točnije,	 sve	 se	 temelje	 na	 ne	 empirijskim	 metodama	 te	 u	

potpunosti	 ovise	 o	 subjektivnom	 viđenju	 problematike	 osoba	 zaduženih	 za	 izradu	

analize.	Tako	i	metoda	intervjuiranja	koja	se	koristila	u	ovom	radu.	Osobno	iskustvo	je	

temelj	na	 čemu	su	 se	donosili	 svi	 zaključci	 vezano	 za	ocjenjivanje	vjerojatnosti	pojave	

nekog	 rizika	 te	utjecaja	 tog	 rizika	na	 sami	 ishod	projekta.	Utjecaj	osobnog	 iskustva	na	

prosuđivanje	i	donošenje	određenih	zaključaka	za	pojavu	rizika	u	provedbi	građevinskih	

projekata	nisu	 tema	ovog	diplomskog	 rada,	 ali	 se	može	 sa	 velikom	 sigurnošću	 reći	 da	

predstavljaju	ograničavajući	faktor	točnosti	same	analize	rizika.		

	

Kako	je	i	opisano	u	prethodnom	poglavlju,	za	određene	rizike	identificirane	na	početku	

gradnje	pokazalo	se	da	su	ispravno	predviđeni,	pravovremeno	se	reagiralo	na	negativni	

utjecaj	tih	pojava	te	je	konačni	rezultat	na	sam	ishod	projekta	zanemariv.	Primjer	takvog	

rizika	odnosi	se	na	zaštitu	ljudi.		

	

U	 drugom	 slučaju,	 na	 pojedine	 rizike,	 kao	 što	 je	 česta	 promjena	 projektne	

dokumentacije,	iako	su	identificirani	na	vrijeme,	nije	se	moglo	značajno	utjecati	te	na	taj	

način	zaustaviti	usporavanje	izvođenja	radova.		

	

Iako	metoda	analize	rizika	ima	značajne	nedostatke,	njena	uporaba	može	imati	pozitivne	

učinke	 na	 izvedbu	 projekta.	 Možda	 se	 ne	 mogu	 predvidjeti	 svi	 rizici,	 no	 sudionici	 u	
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gradnji	 na	 ovaj	 način	 imaju	 dobar	 alat	 i	 putokaz	 kako	 se	 ponašati	 u	 slučaju	 pojave	

identificiranih	 rizika.	 U	 konačnosti	 ova	 metoda	 smanjuje	 pojavu	 zastoja	 radova	 te	

povećanja	neplaniranih	troškova.		
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